



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Miércoles 28 de abril de 2010

- Mural – Huyen cruceros por Inseguridad
- Público – Cancelan compras de patrullas en Zapopan
- El Informador – Afinan contratación de talleres
- Ocho Columnas – Aprueba Senado Ley de Seguridad Nacional
- El Occidental – Desnudan a piratas

José María Martínez, nuevo líder del PAN en el Congreso

La fracción panista del Congreso del Estado tiene nuevo coordinador. El dirigente estatal del Partido Acción Nacional (PAN), Hernán Cortés Berumen, confirmó que el diputado José María Martínez reemplazará a Abraham González Uyeda, tras la renuncia de éste.

González Uyeda permanecerá como legislador local, pero con más trabajo partidista en municipios jaliscienses, incluso en otros estados.

"Mi decisión gira en torno a mi inquietud de estar permanentemente en una actividad en el interior del Estado, así como participar con mis compañeros en otros estados en campaña".

Ante las versiones de que el legislador aspira a ser candidato a gobernador, rechazó que en este momento pretenda consolidar una campaña en ese sentido.

Apuntó que su renuncia es una decisión personal, en la que no influyeron presiones mediáticas hacia el Congreso, el desgaste de la imagen del legislador o el tema de la renovación de consejeros electorales.

Ante las versiones de inconformidades de diputados panistas hacia el trabajo de González Uyeda, Hernán Cortés manifestó que hay diferencias hasta en

las mejores familias; sin embargo, "no fue la causa de la renuncia a la coordinación". Agregó que se notificará en breve a la Junta de Coordinación Política del Congreso.

Por su parte, el nuevo coordinador habló de su encomienda: "Más que un plan, en este momento hay un compromiso de trabajar con la responsabilidad del cargo, en plena colaboración con cada uno de los compañeros que integran este grupo parlamentario y en coordinación estricta con el presidente del partido".

Roberto Marrufo Torres, líder de la fracción priista en el Congreso, consideró que el cambio no afectará el trabajo legislativo.

Emilio respeta la decisión

Ante el relevo de coordinador, el gobernador Emilio González Márquez indicó que respeta la salida de Abraham González Uyeda, por lo que continuará trabajando de manera respetuosa con los integrantes del Congreso.

"La relación institucional entre poderes seguirá, independientemente de quiénes tengan la responsabilidad de coordinar algún grupo parlamentario".



• José María Martínez (derecha) fue presentado ayer como nuevo coordinador del PAN en el Congreso. Lo acompañan Hernán Cortés y Abraham González Uyeda.

Confirman a Martínez como nuevo coordinador

OC | Juana María Ramírez

El diputado José María Martínez Martínez entró ayer al relevo de Abraham González Uyeda al frente de la bancada del PAN en el Congreso del Estado.

Así lo dio a conocer en rueda de prensa el presidente estatal del blanquiazul, Hernán Cortés Berumen, afirmando que este cambio no es producto de divisiones internas en el grupo parlamentario, sino porque González Uyeda tendrá otras encomiendas a las que desea poner mayor énfasis.

Para realizar este cambio se consultó al resto de los diputados panistas, dijo Cortés Berumen.

Desde el lunes por la noche los legisladores del PAN sostuvieron reuniones con Cortés Berumen y finalmente se decidió que Martínez Martínez sea el nuevo coordinador. Por cierto, éste ya había sido coordinador en la LVII legislatura.

Procesos electorales. Aunque se especuló que González Uyeda no coincidía en diversos asuntos con sus compañeros de bancada, tanto éste como Cortés Berumen afirmaron que la decisión la tomó el propio Abraham González porque desea abordar otras labores partidistas.

«Decidí renunciar para fortalecer el trabajo hacia el interior del estado y tener mayor movilidad en algunos asuntos; he estado platicando con el presidente del partido sobre mi inquietud de participar en los procesos electorales de otros estados donde se juegan gubernaturas», dijo González Uyeda. Aclaró que seguirá como diputado en el Congreso local y negó estar buscando espacios para preparar una eventual candidatura para gobernador, ya que ni siquiera son aún tiempos para eso.

Los coordinadores. Por su parte, los coordinadores de las bancadas del PRI, Roberto Marrufo Torres; PRD, Raúl Vargas López, y Verde Ecologista, Enrique Aubry de Castro Palomino, coincidieron en señalar que esperan continuar trabajando sin ningún problema con el coordinador panista sea quien sea, tal y como lo han venido haciendo hasta el momento con González Uyeda.

Marrufo Torres que en su caso no aplica aquello de que «si ves las barbas de tu vecino cortar...», pues la bancada tricolor está fortalecida y las decisiones siempre se toman en consenso, así que se siente tranquilo.

Foto: Alejandra Díaz



ABRAHAM González Uyeda durante la rueda de prensa.

Pacta Chema alianzas en PAN

Francisco de Anda
y Jessica Pilar Pérez

El diputado José María Martínez Martínez llegó ayer a la coordinación parlamentaria del PAN tejiendo alianzas con panistas clave del Congreso en el Estado y recibiendo un trato institucional por parte del Poder Ejecutivo.

En la fracción albiazul acordó con el diputado y ex secretario general del Congreso, Alfredo Argüelles, trabajar juntos en los temas legislativos y dialogar después sobre las aspiraciones de ambos a la Alcaldía tapatía.

El Gobernador Emilio González Márquez aseveró que mantendrá una relación institucional con el Congreso, al margen de quién encabece los grupos parlamentarios.

En rueda de prensa en la sede estatal del PAN, donde el dirigente albiazul Hernán Cortés Berumen oficializó su nombramiento como nuevo coordinador, Martínez Martínez asentó que buscará legitimarse con su bancada.

“Es un asunto que tiene que ver con una legitimidad que se gana en torno al desarrollo que pueda tener el grupo parlamentario”, dijo Martínez Martínez.



➤ José María
Martínez

“Una vez que se ponderen tanto los temas personales que tienen los diputados y la propia agenda del partido habremos, por supuesto, de estar trabajando sobre la agenda de los otros grupos parlamentarios para poder lograr los objetivos que fueron planteados desde la campaña”.

En tanto, Cortés Berumen señaló que el relevo de Abraham González Uyeda en la coordinación obedece a la decisión personal de este legislador.

Por su parte, González Uyeda reconoció que su renuncia responde en parte a las presiones mediáticas de las que estaba siendo objeto el Legislativo en temas como el manejo de la nómina, a las que el PAN —según él— era ajeno.

El coordinador del tricolor, Roberto Marrufó, no teme que en su fracción pueda darse algún cambio y sobre la nómina del Congreso anunció que el secretario general, Carlos Corona, tiene entre 15 y 22 días para dar las cifras sobre los empleados que entraron y salieron en esta Legislatura.

José María Martínez, nuevo líder de la fracción blanquiazul

González Uyeda sale de los reflectores y del "tocadero"

Se confirmó su retiro de la coordinación de Acción Nacional en el Congreso del Estado

Guadalajara • SSF

Con el argumento de que quiere recorrer municipios fuera de la zona metropolitana y apoyar el trabajo del Partido Acción Nacional (PAN) en las entidades en que habrá elecciones constitucionales, Abraham González Uyeda confirmó que abandona la coordinación de la bancada local. Admitió que eso representará menos reflectores, pero también le permitirá, dijo, salirse del "tocadero".

En conferencia de prensa, el presidente del PAN Jalisco, Hernán Cortés Berumen, confirmó también que será José María Martínez Martínez quien se encargue de la coordinación. Explicó que el nombramiento es facultad del presidente, aunque antes consultó a los integrantes de la bancada.

Panistas cercanos a González Uyeda confirmaron que hubo decisiones que provocaron su salida: la integración de una comisión paritaria para llevar el proceso de renovación del Instituto Electoral; el retraso en la convocatoria y el nombramiento de la auditora especial de la Auditoría Superior. En todas, Martínez Martínez acordó con las otras bancadas, sin consultar a su coordinador, eso sí, "cabildeó" con otros diputados panistas.

En entrevista, se preguntó a González Uyeda cuál era la diferencia entre visitar los fines de semana otros municipios, siendo coordinador o sólo diputado. Dijo que "las juntas de Coordinación son un día sí y otro también, te están demandando y tienes que atender a los demás".

—¿No pensó en eso cuando decidió ser coordinador?

—Sí, sí lo pensé. Pero también había un asunto que resolver, en una situación compleja para el propio partido.

—¿Y qué cambió?

—Que ya están caminando las cosas. Que, mal o medianamente, ya está transitando el Poder Legislativo. Las circunstancias del arranque demandaban 100 por ciento del trabajo.

—¿Y sólo usted podía hacerlo?

—No, yo creo que hay capacidad en todos mis compañeros. Me asignaron a mí hacerlo y con todo gusto lo hacemos.

—¿Influyó el desgaste de la imagen de los diputados?

—No, no tiene nada que ver eso. Mi decisión gira en torno a mi inquietud de estar permanentemente en la actividad en el interior del estado, de participar con mis compañeros en otros estados. Lo

mío, lo mío, es el talante.

—Ustedes ofrecieron cambiar la imagen de los diputados y no lo han logrado.

—El esfuerzo que se ha hecho no ha sido lo suficiente. Sin lugar a dudas, la imagen de los diputados, no podría decir que ha ido a menos, pero tampoco ha ido a más. Pero esta Legislatura tiene muchas virtudes.

—¿Ahora se sentará en la butaca de atrás?

—No me hace menos sentarme a un lado o sentarme atrás o en un rincón. Eso no hace a las personas.

—¿Pero eso no significa bajar la guardia en sus aspiraciones políticas?

—No sé en qué aspecto.

—Mediáticamente, ¿no es lo mismo ser coordinador que un diputado más?

—En principio, lo que tengo es un compromiso de fortalecer al partido y eso va mucho más allá de mis aspiraciones.

—¿No será más difícil para el trabajo?

—Si ser coordinador no es una cosa sencilla. Yo diría que te pone en el tocadero. ■ P



Martínez. Detrás, González Uyeda

De carácter estratégico su salida

Por "decisión personal", que no tiene que ver con conflictos al interior de la fracción, ni para irse a la Secretaría de Gobernación —como se rumoró—, ni por desgaste de imagen como legislador, sino para participar en campañas electorales constitucionales en varios estados (Zacatecas y Aguascalientes) y sobre todo para tener movilidad en atender las demandas de los jaliscienses, fue la justificación que dio el diputado Abraham González Uyeda para renunciar a la coordinación de la bancada.

De hecho extraoficialmente se dice que es para fortalecer su imagen en busca de la candidatura a la gubernatura del estado para el 2012.

Al cuestionarlo sobre ello, el ex subsecretario de Gobernación manifestó "no es el tema ahorita lo que corresponde al partido y a cada uno de los miembros es fortalecer al partido en sí mismo para tener una verdadera aspiración como panista, si finalmente el trabajo no se hace y no se fortalece de nada sirve".

Añadió "por lo menos creo que estamos ciertos que las candidaturas se fortalecen a través de la misma fortaleza

del partido y es muy temprano y no hay la intención de que estos temas se vayan ventilando en este momento, el partido tiene un reglamento, estatutos específicos para este tipo de procesos al interior y exterior a la ciudadanía y seremos totalmente respetuosos de lo que marquen los estatutos del partido, ahorita la única aspiración que tengo personal es que el partido se fortalezca al interior del estado".

Dijo que tiene la voluntad de trabajar con José María Martínez, ya que la geopolítica del Congreso demanda esfuerzo de muchos en diferentes arenas y frentes y "estaremos sumando".

En rueda de prensa en la que estuvo el dirigente estatal Hernán Cortés, el secretario general Ricardo Rodríguez y el nuevo coordinador, diputado José María Martínez, González Uyeda de buen humor, negó conflictos con Martínez. Cortés Berumen indicó que se respetó la decisión de Abraham y que ésta era personal y que seguirá como diputado, lo que confirmó el propio González Uyeda.

Cortés le hizo el reconocimiento a González Uyeda por

su desempeño "seguirá como diputado con todos sus talentos y capacidad".

La renuncia de la que sabía desde el pasado jueves, es para

hacer trabajo partidista en otras entidades por petición del CEN y trabajar al interior del partido y zona metropolitana. (Rosario Bareño Domínguez)



DIPUTADO Abraham González Uyeda.



Ya hay nuevo coordinador

Nombran a José María Martínez al frente de los diputados en el Congreso local

que eligió a Chema Martínez por la experiencia legislativa, ya que anteriormente fue diputado local e incluso también había ostentado el cargo de coordinador de la fracción, por lo que tiene "experiencia, capacidad y el perfil que se requiere".

Por su parte Chema manifestó el compromiso que tiene en esta encomienda y que trabajará para que los temas de interés salgan en consenso, como es el asunto de la renovación de consejeros electorales (por cierto él se pronuncia, porque todos sean cambiados), en la que ya se lleva un 90% de avance, sólo falta sacar adelante el punto del examen de oposición, que en eso coinciden pero no en el 80% como calificación mayor.

VIENE DE LA PÁGINA 1...

En rueda de prensa que se realizó ayer a las 15:30 horas, Cortés Berumen, manifestó

EN EL CONGRESO

Lamentan coordinadores de partidos la salida del panista

Respetan y lamentan los coordinadores de las fracciones PRI, PRD y Verde Ecologista, la salida del diputado Abraham González Uyeda de la coordinación, ya que consideran que lograron acuerdos y consensos, para el diputado del Sol Azteca, Raúl Vargas López "su desempeño en la Junta de Coordinación Política fue excepcional, siempre de manera decidida defendía su punto de vista"; el diputado del Verde Ecologista, Enrique Aubry de Castro lo atribuye a los problemas internos de la fracción del blanquiazul, pero que a pesar de los "jaloneos" hizo buen papel, en tanto el diputado del PRI, Roberto Marrufó Torres dijo que trabajarán con el que llegue, con todos los legisladores panistas tiene buena relación.

Entrevistados por separado, los coordinadores indicaron que aún no tienen conocimiento oficial de que González Uyeda salga de la Coordinación.

El coordinador de la Fracción del PRD diputado, Raúl Vargas López, señaló que de

su actuación al interior de la fracción "los únicos que tienen que hablar son los propios integrantes de la fracción, hacía afuera en su desempeño en la Junta de Coordinación Política, mi opinión es que era excepcional, siempre de manera decidida defendía su punto de vista, lo que obviamente buscaba materializar los acuerdos de su fracción".

Agrega "y de Abraham González tengo la mejor opinión de su desempeño como coordinador y yo no tengo ninguna opinión hacia adentro de los acuerdos que tenía con su fracción".

Agrega que como Coordinador en la Junta de Coordinación Política, los acuerdos a los que "llevábamos buscaba materializarlos y desde mi punto de vista fue un buen coordinador y su desempeño estuvo siempre a la altura de lo que representa el trabajo de la Legislatura".

Coincidió con los tres coordinadores parlamentarios que con quien decida el PAN trabajarán en conjunto, ya que son decisiones soberanas y se respetan.

"Si es Chema bienvenido, o cualquier otro".

Rechaza Vargas que se dieran divisiones en la fracción panista, "si existieron, no logré verlas en las Junta de Coordinación Política, siempre vi a un coordinador interesado en los intereses de la fracción de su partido y defender su punto de vista. Tuvo un importante desempeño como coordinador".

Por su parte, el coordinador del PRI y presidente de la Junta de Coordinación Política, dijo que no le ve ningún problema a trabajar con cualquiera de los diputados panistas, ya que mantiene buena relación y no afectara en nada.

"Con todos hemos trabajado", sostuvo el legislador priista.

"Podemos trabajar con él si fuese (Chema Martínez) y sino es él con quien digan hay excelente relación y no se obstruye el trabajo ni en la Junta ni en el propio Congreso".

Agrega "lamento la situación de don Abraham, es excelente persona tengo poco tiempo de conocerlo, pero ha atendido los asuntos del Congreso y hemos podido lograr

acuerdos y consensos, lamentaría su salida".

Con el PAN hay voluntad para lograr los grandes acuerdos que requieren los jaliscienses.

SI HUBO INVITACIÓN A GOBERNACIÓN

Para el diputado Aubry la salida del panista, obedece a un problema interno del PAN, pero "el que venga vamos a tratar de trabajar en conjunto, yo lo siento que sea así, a pesar de los jaloneos que hubieron entre él y yo en algunas situaciones, creo que el hizo su papel bien en lo que cabe".

Sin embargo "ellos veían por sus intereses, dos meses y medio trabajamos de la mano, hubo jaloneos pero también momentos buenos, donde pudimos ponernos de acuerdo, sacamos la glosa, comisiones".

En lo personal, indicó "tengo buena relación, hemos comido en ocasiones en su casa o restaurantes, llevamos buena amistad, pero en política y en trabajo se olvida eso, hubieron uno que otro jaloneo, pero en el trabajo, saliendo hay un respeto".



El ex subsecretario dijo querer participar en procesos electorales en otros estados

González Uyeda renunció a la coordinación del PAN en el Congreso

El dirigente estatal del PAN, Hernán Cortés, nombra a *Chema* Martínez como su sustituto

JUAN CARLOS G. PARTIDA

El presidente del Comité Directivo Estatal del PAN, Hernán Cortés, designó como nuevo coordinador de la bancada parlamentaria local a José María Martínez Martínez, luego de la renuncia que presentó al cargo Abraham González Uyeda motivada, dijo, por la intención de fortalecer “la actividad (de él como legislador) hacia el interior del estado y tener un poco de mayor movilidad en algunos asuntos”.

En rueda de prensa en la sede estatal panista, González Uyeda negó varias veces que detrás de su intención estuviera su proyecto personal para buscar la candidatura *blanquiazul* para gobernador en el 2012, porque señaló en estos momentos lo que hace falta es fortalecer la unidad interna partidista y con ello ofrecer al ciudadano un instituto político confiable y merecedor de su voto.

“Nunca hemos hablado de aspiraciones, es sumamente temprano el tema. Yo creo que lo que ahorita corresponde al partido y a cada uno de sus miembros es fortalecer al partido en sí mismo para tener realmente una verdadera aspiración como panistas. Si finalmente el trabajo no se hace y no se fortalece, de nada sirve. Por lo menos creo que estamos ciertos que las candidaturas se fortalecen a través de la misma fortaleza del partido, es muy temprano y no hay la intención que esos temas se vayan ventilando en este momento (...) Ahorita la única aspiración personal que tengo es que el partido se fortalezca de manera importante en el estado”, afirmó González Uyeda, sentado a la derecha de Hernán Cortés, quien tenía del lado izquierdo a José María Martínez.

Según González Uyeda desde días atrás platicó con diferentes actores políticos y amigos, iniciando por el propio Hernán Cortés, pero también con el diputado federal Francisco Ramírez Acuña y el gobernador Emilio González Márquez, en un intercambio de puntos de vista sobre lo que tiene que hacerse como trabajo partidista.

“Parte del planteamiento que se hizo fue el renunciar (a la coordinación) para fortalecer la actividad hacia el interior del estado y tener un poco de mayor movilidad en algunos asuntos. He estado también platicando con el propio presidente (Hernán Cortés) de mi inquietud por participar en algunos procesos electorales en otros estados, en este año que tiene una gran cantidad de procesos electorales donde se juegan varias gubernaturas y donde finalmente creemos que también podemos estar sumando en ese esfuerzo que nos demanda el partido. Esa fue parte de los puntos de vista que estuvimos intercambiando y de la demanda de tiempo para estar en el interior del estado haciendo el trabajo que se demanda a los diputados, informándole a los miembros activos y a la

propia ciudadanía cuáles son los temas que se están ventilando al interior del propio Congreso del Estado”, agregó.

Más tarde en entrevista con *La Jornada Jalisco*, González Uyeda dijo que durar tres meses en la coordinación solamente no podía considerarse un fracaso pues logró posicionar a su bancada en un “arranque muy complejo” de la actual legislatura, lo cual no fue una tarea sencilla y que permite ahora dejar todo encarrilado para la llegada de *Chema* Martínez.

“Simplemente yo considero que cubro una etapa, y que este momento, donde finalmente tenemos todos los espacios, es el mejor momento –así como lo consideró el presidente– para poder hacer un relevo”, dijo.

-¿Sintió presión por el proselitismo que otros aspirantes, en particular Fernando Guzmán y Alonso Ulloa, realizan para buscar la candidatura?

-Lo que yo voy a hacer es trabajar en el fortalecimiento del partido, el objetivo de la aspiración tiene muchas tareas previas, con la geopolítica que hay en el estado lo único que tenemos que hacer es pelear por el fortalecimiento de las filas internas del partido y no más allá. Cada quien toma sus decisiones, la mía es estar con el partido y fortalecerlo y a partir de ahí lo que venga.

Hernán y *Chema*

El presidente panista hizo un reconocimiento a la labor de González Uyeda y lo que dijo fueron sus logros, recordando que tras la determinación tomada por el diputado corresponde por estatutos a él como dirigente estatal nombrar al nuevo coordinador. Dijo que cuando el diputado le hizo saber su intención, realizó una consulta con cada uno de los miembros de la bancada por separado, para también conocer su opinión, la cual luego permitió el nombramiento de Martínez. Reconoció además que tocó el tema con el gobernador González Márquez, pero que sólo fue para informarle quién sustituiría al renunciante.

De su lado, *Chema* Martínez dijo que buscará legitimar su nuevo cargo con el desarrollo que tenga el propio grupo parlamentario en sus labores. Por lo pronto, afirmó, se buscará ponderar los temas personales y legislativos con la agenda del partido, para luego trabajar sobre la agenda del resto de grupos parlamentarios y lograr objetivos comunes que fueron planteados desde la campaña y desde la propia diputación panista.

Familiares encarecen seguros

• Hay pólizas que superan los 200 mil pesos; son las de mayores de 80 años

Guadalajara • Sonia Serrano Iniguez

Los seguros de gastos médicos mayores de los diputados abarcan menos de una tercera parte del costo de esa prestación, ya que el monto mayor está relacionado con la cobertura a familiares, especialmente a los padres. Las pólizas que pagará el Poder Legislativo por un año del servicio superarán los 200 mil pesos, en los casos de algunas personas.

Cuando **Público** dio a conocer que el Congreso del Estado trabajaba en la contratación de seguros de gastos médicos mayores para los diputados y sus familiares, el presidente de la Mesa Directiva, el perredista Raúl Vargas López, dijo que era "ridículo y exagerado" señalar que una póliza podía superar los 200 mil pesos. Según la cotización de la empresa ING, la prestación para personas mayores de 80 años será de 211 mil pesos. En la lista de beneficiarios aparecen cinco personas que superan esa edad.

El año pasado, el Congreso del Estado contrató seguro de gastos médicos mayores para 26 diputados, con un costo de 1.1 millones de pesos. Pero además, aseguró a 245 familiares de legisladores, lo que costó al erario 3.2 millones de pesos. En total, se tuvo que erogar de recursos públicos 4.1

claves

Precisiones

El costo total del seguro de gastos médicos mayores en 2009-2010 fue de 4.1 millones de pesos, para 223 asegurados. Este año costará 4.3 millones de pesos para 147 personas

El aumento por póliza para menores de 75 años fue de 3 por ciento; para mayores de esa edad, de hasta 20 por ciento, y para mayores de 80 años, de hasta 80 por ciento

El año pasado, sólo se aseguró a dos personas mayores de 80 años; en 2010, serán incluidas cinco personas en ese rango

La póliza por cada persona mayor de 80 años tiene un costo superior a los 200 mil pesos

Según la actual Comisión de Administración, si se aplicara la tarifa anterior al grupo de asegurados actuales, el costo sería de 3.7 millones de pesos

El año pasado, asegurar a los diputados tuvo un costo en recursos públicos de 1.1 millones de pesos. Extender el beneficio a sus familiares implicó que se gastaran más de 3.2 millones de pesos adicionales

millones de pesos. En esa ocasión, se cubrió a una mujer y un hombre mayores de 80 años de edad, cuya póliza tuvo un costo,



Congreso del Estado. Hay 39 diputados y dos funcionarios asegurados, pero anotaron a 105 familiares

por cada uno, superior a los 117 mil pesos.

La misma empresa cotizó para este año el seguro para tres hombres que superan esa edad y que aparecen en el listado de familiares de los actuales diputados, cuyas pólizas costarán más de 211 mil pesos, así como dos mujeres que entran en el mismo rango y por cada una de las cuales habrá que pagar más de 202 mil pesos.

Según la información proporcionada por el presidente de la Comisión de Administración, el mismo Raúl Vargas López, las pólizas por persona asegurada sólo se incrementarán 3 por ciento y no 373 por ciento, como dio a conocer **Público** este lunes. El incremento es mayor sólo en el caso de las

..... ecos

“Es ridículo y exagerado” decir que una póliza podría costar 217 mil pesos

Aseveración de Raúl Vargas respecto al costo de las pólizas, publicado en la edición del 5 de abril pasado

211 mil pesos

Costo de tres pólizas contratadas para familiares de diputados de la LIX legislatura, según información de este mismo diputado

personas que tienen más de 75 años, hasta en 20 por ciento, así como en mayores de 80 años, que supera 80 por ciento.

En los mismos documentos entregados por el legislador, se establece que el año pasado se gastaron 4.1 millones de pesos en asegurar a 245 personas y no a más de 500. Aclaró que esta última cifra incluye a los trabajadores de base, a los que se les compra seguro de vida.

Este año, se gastarán 4.3 millones de pesos en 147 personas. El problema, según los documentos, son los de mayor edad. Tan sólo por los cinco beneficiarios que tienen más de 80 años se tendrán que pagar más de un millón de pesos. ■ P



CONGRESO

Diputados se pronunciarán en contra de la «Ley Arizona»

OC | Juana María Ramírez
Diputados salen en defensa de los inmigrantes jaliscienses y se habrán de pronunciar en contra de la llamada «Ley Arizona», en donde fácilmente estas personas que van en busca de trabajo, se podrían convertir en delincuentes.

En reunión de trabajo del Comité de Relaciones Interparlamentarias y Asuntos Internacionales que preside el diputado Abelardo Lara Ancira, se acordó invitar a los integrantes de la Comisión de Asuntos Mi-

gratorios, encabezada por el diputado José Nicolás Morales Ramos, para analizar esta ley.

Los diputados acordaron presentar hoy en sesión del Pleno del Congreso un punto de acuerdo que exhorte a la Secretaría de Relaciones Exteriores a que fije su posicionamiento en contra de esta disposición.

Consideran que es hora de sumar los esfuerzos para intentar echar abajo esta ley en dicho estado fronterizo, toda vez que pudiera servir de ejemplo para otras entidades

de la Unión Americana; de ahí que esta acción debe de ser condenada por la Secretaría de Relaciones Exteriores.

Parte de la ayuda que desde el Congreso estarán solicitando a través de Casa Jalisco en la ciudad de Chicago y al gobernador, es para que en lo posible se dé asesoría legal en todos los consulados de mexicanos en el vecino país del norte, y para saber la magnitud del problema de afectación a jaliscienses que residen en Arizona.

Agencia espacial espera que Emilio explique propuesta

Guadalajara • Jesús Estrada Cortes/
Montserrat Mauleón Lee

Fernando de la Peña, el principal promotor de la Agencia Espacial Mexicana (Aexa) y quien se perfila como su primer director, aclaró que hasta ahora hay tres estados con una participación firme en este proyecto, y uno de ellos es Hidalgo, donde casi con seguridad se instalará el centro de mando de la Aexa. Sin embargo, dijo que espera reunirse en breve con el gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, para conocer la propuesta que lanzó, para que nuestra entidad atraiga al proyecto, y ver de qué forma podría participar en la iniciativa.

De la Peña dijo que hasta ahora se baraja con fuerza la opción de que Hidalgo sea la base de operaciones, algo así como Houston lo es para la Nasa, mientras que Yucatán se convertiría en el centro de lanzamientos y Chihuahua albergaría el centro de entrenamiento del personal de la Aexa. Sin embargo, aclaró que "todavía no se define, estamos pensando en varios centros, y con la intención expuesta por el gobernador de Jalisco, estamos buscando reunirnos" con Gon-

zález Márquez para conocer su propuesta", ya que "nunca se ha pensado en un solo centro".

En entrevista con este diario, dijo que "el proyecto de la ciencia es muy vasto, y hay que platicar con la gente de Jalisco para ver en qué parte" puede participar nuestra entidad. Señaló que la Aexa aguarda la fecha para reunirse con González Márquez y su equipo "para que nos digan en qué áreas les gustaría participar. El gobernador dijo que se iba a poner en contacto con nosotros", pero aún no hay novedad.

Además, dijo que justamente ahora "es un bueno momento para acercarnos y definir los planes", porque la Aexa está por firmar convenios internacionales con



Emilio González reiteró proposición de atraer a la Aexa, mientras el organismo aguarda detalles de su idea

otras agencias espaciales del mundo.

El especialista dijo que "pesa bastante que se tenga infraestructura" como la de Jalisco, con un clúster de industria de alta tecnología y varias universidades desarrollando profesionales en ramas científicas y tecnológicas, "pero lo que más pesa en estos momentos es la buena voluntad de los políticos, que decidan invertir en ciencia y tecnología, sobre todo aeroespacial".

Afirmó que los promotores de la Aexa "nunca hemos pensado que" la atracción del proyecto se vuelva "una competencia, como la que hubo por la refinería. La idea es sumar, y mientras más estados participen, mejor. Hidalgo sí está decidido porque cuenta con la infraestructura" de la Estación Terrestre para Comunicaciones Espaciales, "pero creo que Jalisco podría ser un centro importante", pero falta conocer detalles de la propuesta.

Miedo a "grandes proyectos"

Por separado, ayer González Márquez refrendó su propuesta para atraer la sede de la Aexa, y dijo que las reacciones adversas que ha generado la iniciativa se deben

a que "en Jalisco a muchos les asustan los grandes proyectos, y el hecho de que nosotros estemos levantando la mano para Jalisco, sí sorprende".

Dijo que aunque no tiene más detalles, ya que se trata de un proyecto del gobierno federal, es un hecho que la Aexa se va a hacer, y que tendrá un presupuesto creciente.

Indicó que el interés por atraer el proyecto se debe a que el lugar donde se instale se desarrollará en el mediano plazo por las inversiones, por el empleos, y por todo lo que se va a construir alrededor.

Consideró que habrá otros estados interesados, "como los que están en el Centro del país, que siempre tienen la oportunidad de llevarse estos grandes proyectos, y creemos que Jalisco lo puede y lo debe pelear".

Insistió en que las industrias tecnológicas construyen y diseñan en Jalisco algunas partes para los satélites de comunicación que orbitan la Tierra. "¿Quiere decir esto que Jalisco tiene la posibilidad de poner un hombre en la Luna? No, pero sí tiene la posibilidad de construir satélites de telecomunicación, gracias a

la experiencia en investigación y en desarrollo tecnológico, en tecnologías de información y comunicación".

Industria apoya el plan

Por separado, la cámara de la industria electrónica (Canieti) aplaudió la propuesta del gobernador de atraer a la Aexa, "como un complemento" a la estrategia del sector de desarrollar un cluster aeroespacial.

Octavio Parga, presidente de la Canieti en Occidente, opinó que "tenemos buena oportunidad de pelearlo", en referencia a la atracción de la Aexa, ya que además de las más de 500 empresas tecnológicas y las varias universidades y centros tecnológicos que desarrollan personal, la industria tiene una estrategia para desarrollar el cluster aeroespacial.

La Canieti calcula que cerca de 40 compañías, universidades, organismos e instituciones participan en el Consejo Aeroespacial de Jalisco, donde se incluyen firmas de desarrollo como Global Vantage e Hydra Technologies, además de fabricantes certificados como Jabil, Sanmina o Flextronics. ■ P



Jalisco y Colima acuerdan desarrollar obras en conjunto

Las entidades esperan concretar la ampliación a cuatro carriles del tramo carretero de Sayula, para impulsar el desarrollo bilateral

Los gobiernos de Jalisco y Colima realizarán obras de infraestructura en conjunto; entre los proyectos que ambas entidades se han pactado desarrollar, destaca la ampliación a cuatro carriles de 58 kilómetros del tramo carretero de Sayula.

Sin embargo, aunque se cuenta con los recursos financieros y el proyecto ejecutivo de la obra, el retraso de la ejecución de ésta recae en un problema legal con Banobras, por lo que autoridades de ambos estados esperan que el Senado de la República pueda destrabar el caso antes de que concluya 2010.

"Ahorita estamos trabajando juntos para poder destrabar la parte de la restricción legal, y vamos a estar trabajando de mane-

ra coordinada con nuestros senadores para que nos ayuden o a que aprobemos la iniciativa de Ley completa Asociación Público-Privada o la reforma al Artículo específico", indicó Mario Anguiano, gobernador de Colima.

La obra consiste en la ampliación a cuatro carriles de 58 kilómetros que van de Sayula hasta casi Tonila, y que actualmente las condiciones de la carretera es de dos carriles.

El gobernador colimense reconoció que esta zona resulta de gran peligro por lo que se le ha denominado el "tramo de la muerte".

Además de este proyecto, Emilio González Márquez, gobernador de Jalisco, anunció que se suman a la lista de proyectos en conjunto la eliminación del contrabando y la piratería, esto

con el propósito de buscar que estas dos entidades estén limpias y favorezca el empleo legal.

También se ha contemplado la ampliación del Puerto de Manzanillo para aumentar la capacidad de carga y descarga. Así como la consolidación de un gasoducto.

"Hablábamos del gasoducto; este gasoducto viene desde Jalisco, viene de Manzanillo a Guadalajara, y en trayecto hay muchas zonas que pueden llegar a convertirse en zonas industriales, en aquellas áreas donde coinciden el paso del gasoducto con lo que son las 10 carreteras y las vías del ferrocarril", explicó González Márquez.

El mandatario jalisciense reconoció que el problema limítrofe con Colima sí influyó en que muchos de los proyectos no se pudieran ejecutar en años anteriores.

Jalisco y Colima presentan proyectos de infraestructura

Se pretende ampliar el puerto de Manzanillo; la construcción de la regasificadora; el gasoducto y la ampliación de un tramo carretero OC | Gerardo Ocegueda

Foto: Roberto Saucedo

La ampliación del puerto de Manzanillo, la construcción de la regasificadora y el gasoducto, fueron algunos de los proyectos que presentaron los gobernadores de Jalisco, Emilio González y Colima, Mario Anguiano Moreno, durante su reunión realizada ayer en Casa Jalisco.

Ambos mandatarios coincidieron en que las ganancias serán para las dos entidades, no obstante, el proyecto tendrá sede en Colima y beneficiará a todo el centro occidente de nuestro país y muy especial en Jalisco.

Se dijo que uno de los proyectos es la ampliación del puerto de Manzanillo, «el cual tiene como propósito ampliar la capacidad de carga y descarga, en éste que es el principal puerto comercial del centro occidente y que es el punto natural de Jalisco hacia el oriente», apuntó Emilio González.

Por su parte, Mario Anguiano, Gobernador de Colima refirió que según los cálculos de la Administradora Portuaria Integral (API), con la ampliación de di-



GOBERNADORES de Colima, Mario Anguiano y de Jalisco, Emilio González.

cho puerto se va a duplicar el número de contenedores que lleguen a Manzanillo y de los que salgan, lo cual representa grandes oportunidades para los empresarios de ambos estados. El puerto entraría en funcionamiento a mediados del 2012.

Gasoducto. Dentro de los acuerdos, se habló del proyecto consistente en la construcción de la regasificadora de gas natural; así como en el gasoducto Manzanillo-Guadalajara, «el cual le permitirá a Jalisco ser más competitivo y traerá inversión en industria pesada, porque contando con el gas natural, tenemos la posibilidad de hacerlo», dijo González Márquez.

Mientras que Anguiano Moreno afirmó que en el trayecto

donde pasaría el gasoducto existen muchas zonas que pueden llegar a constituirse en zonas industriales, áreas en las que coinciden las vías del ferrocarril.

Tramo Carretero. Finalmente, el gobernador de Colima expresó que «existe un tramo en la carretera cuatro carriles, donde sólo hay dos carriles, que son 58 kilómetros y que va de Sayula hasta casi Tonila; el cual se vuelve muy complicado y es por muchos conocido como "el tramo de la muerte", por lo que se necesita una ampliación».

Explicó que 40 kilómetros de este tramo es una zona plana y los 18 restantes constituyen una zona compleja en la que habría necesidad de una serie

Reitera gobernador que Jalisco sea la sede de Agencia Espacial

OC | Gerardo Ocegueda

El Gobernador del Estado de Jalisco, Emilio González Márquez, reitero que la sede para albergar la Agencia Espacial Mexicana sea creada en tierra de jaliscienses, toda vez que dicha medida traerá un gran desarrollo tecnológico a largo plazo.

El gobernador dijo que Jalisco no comenzará de cero, toda vez que hay grandes industrias de alta tecnología, en las cuales se han diseñado y creado partes de satélites de comunicación que hoy están orbitando la Tierra.

de puentes. Dentro de los avances Mario Anguiano apuntó que ya se tenía el proyecto autorizado por la SCyT, y BANOBRAS con el financiamiento, sin embargo, hay una

limitante legal para concretar el proyecto, la cual ya se estudia para resolverla.

Cabe señalar que se cuenta con un presupuesto de 4 mil millones de pesos.

Unen esfuerzos

► Trabajan ampliación a cuatro carriles de 58 kilómetros entre Sayula y Tonila

Francisco de Anda

Jalisco y Colima trabajan en forma conjunta para concretar la ampliación a cuatro carriles del tramo de 58 kilómetros entre Sayula y Tonila, también conocido como "el paso de la muerte".

Tras reunirse en Casa Jalisco, los Mandatarios de ambos Estados reconocieron que la construcción enfrenta un obstáculo legal, pues la carretera está concesionada a Banobras y hay un artículo de la Ley de Caminos, Puentes y Autotransportes Federal que establece que el contrato sólo se puede ampliar hasta la recta final de los cinco años que dura la concesión, lo que sucederá en diciembre del 2011.

"Lo que es el proyecto ejecutivo con las autorizaciones ya está listo, la parte financiera está también ya con toda la disposición", señaló Mario Anguiano, Gobernador colimense.

"Estamos trabajando juntos para poder destrabar la parte de la restricción legal y vamos a estar trabajando de manera coordinada con nuestros senadores".

González Márquez anotó que por el momento la ampliación sería a cuatro carriles.

"Banobras nos dice que tienen análisis técnicos que son los que determinan en qué momento se deben de tener las ampliaciones", señaló.

"De acuerdo al número de vehículos que están transitando y la proyección que ellos hacen, por lo menos de aquí a los próximos cinco años, no justificaría todavía los seis carriles".

La ampliación del tramo Sayula-Tonila implica una inversión de 4 mil millones de pesos, según informaron los Gobernadores.



► Mario Anguiano, Gobernador de Colima (izq.), estuvo ayer en Casa Jalisco con el Mandatario Emilio González.

De la mano

Los Gobiernos estatales Jalisco trabajan en tres temas.

- La construcción del Gasoducto Manzanillo-Guadalajara.
- La ampliación a cuatro carriles de 58 kilómetros tramo Sayula-Tonila.
- La coordinación entre las procuradurías para combatir la piratería y el contrabando.

Los Mandatarios también hablaron de la necesidad de trabajar coordinadamente en la ampliación del Puerto de Manzanillo, considerado el principal ingreso marítimo comercial del occidente del País.

Además, destacaron la construcción del Gasoducto Manzanillo-Guadalajara, en el que interviene el Gobierno federal, y de las acciones en común de las procuradurías estatales para combatir la piratería y el contrabando.

Sí, es posible

VICTOR MANUEL CHÁVEZ OGAZÓN

El gobernador Emilio González Márquez reiteró que es viable la Agencia Espacial Mexicana en el estado de Jalisco, como se la pidió el lunes pasado al presidente Felipe Calderón Fournier. Aseguró que hay infraestructura, terrenos y quienes desarrollen la tecnología: "La universidad pública de México más exitosa es la Universidad de Guadalajara, por qué no hacerlo aquí, la experiencia en alta tecnología está en Jalisco".

Comentó que "este es un proyecto de orden federal en donde se esperan inversiones importantes por parte del Gobierno de la República".

Recordó que se trata de un proyecto aprobado por el Congreso de la Unión y por ello ante el Presidente de la República, lo que hizo —explica— fue "ofrecer a Jalisco como una de las alternativas ¿por qué Jalisco? Bueno pues hay antecedentes importantes que tienen que ver con el desarrollo de tecnología y con la investigación".

Resaltó que Jalisco "está presente en áreas tan sofisticadas como es la alta tecnología electrónica; tenemos un antecedente cercano, aquí en Jalisco, en estas industrias de alta tecnología se construyen partes para los satélites de comunicación, algunos de los satélites comerciales que están orbitando la Tierra, trabajando en telecomunicación, algunas de sus partes han sido diseñadas y construidas aquí en Guadalajara, entonces no partimos de cero, creemos que se tiene el conocimiento para que sea Jalisco la sede".



EMILIO González Márquez.

No negó que hay varios estados interesados, pero "creemos que Jalisco lo puede y lo debe pelear" y aunque no va saliendo de aquí hombres a la Luna; "sí tiene la posibilidad de construir satélites de telecomunicación, gracias a toda la experiencia en investigación y en desarrollo tecnológico, en tecnologías de información y comunicación, eso sí se puede".

"¿Por qué se tendría que ir a Nuevo León, por qué se tendría que ir al Estado de México? En el Distrito Federal no cabe. O ¿por qué se tendría que ir a Veracruz y por qué

no a Jalisco? Yo quise aprovechar ayer la presencia ante el Presidente de la República, con un aval de primera categoría mundial, o sea, INTEL, y yo no sé si el Gobierno de la República ya decidió con anterioridad hacia donde se iría esta sede, pero creo que lo que menos podamos hacer los jaliscienses es pelearla, y decirles "tenemos más merecimientos que Nuevo León, y tenemos más merecimientos que el Estado de México", y ofrecemos Jalisco para que aquí se construya la Agencia Espacial Mexicana", comentó.

Terminó señalando que

"esto es un proyecto federal, no hay mayores datos, hasta ahora es que ya se aprobó la ley que autoriza su creación o sea es un hecho que se va hacer, sin duda tendrá un presupuesto creciente, en este momento no existe pero bueno, estaremos nosotros pendientes por ver cómo se va concursar y pelear con todo para que quede aquí, en Jalisco".

No será la NASA, que es la Agencia Espacial Norteamericana, acepta el Gobernador, pero "en donde podamos ser exitosos, y somos exitosos en la construcción y en el diseño de estas partes para satélites, creo que es un proyecto de nación, es un proyecto de país y no es de corto plazo".

Indicó que hablar sobre el tema en unos 10 o 20 años será perfectamente factible: que "en este término estemos construyendo nuestros propios agentes de telecomunicación y que estemos dando este servicio al mundo y por qué no vender nosotros satélites de telecomunicación. Hace 30 años no se creía que en Jalisco fuésemos posibles de desarrollar procesadores INTEL, ahora los estamos haciendo, yo creo que es una apuesta interesante".

Terminó diciendo que "la universidad pública de México más exitosa es la Universidad de Guadalajara, por qué no hacerlo aquí, la experiencia en alta tecnología está en Jalisco, por qué no hacerlo aquí. Yo creo que éste es un proyecto que nos puede unificar a todos y que nos puede hacer levantar la vista y ver más lejos, y ver que sí es posible que esta Agencia esté aquí".

Mismo objetivo

El Gobernador espera brindar más recursos a la UdeG para que construya nuevas escuelas

Hasta 300 millones de pesos espera dar el Ejecutivo a la Universidad de Guadalajara, al final del año. Insistió su titular, Emilio González Márquez, que su preocupación de cada mañana es de dónde ahorrar para darle a la Máxima Casa de Estudios.

Insistió en el acuerdo existente: "que tenemos con la Universidad es que existe ese objetivo de que en este año podamos entregarle 300 millones de pesos adicionales a la Universidad, en el transcurso del año, con el distinto financiamiento que ya se ha acordado con ellos".

Como también que "hay la plena disposición del Gobierno del Estado de seguirse fortaleciendo como el Gobierno que más apoya a su universidad pública y, bueno, pues nosotros contentos por el compromiso que tiene la Universidad de

Guadalajara de incrementar la matrícula".

Dijo que el Gobierno y la Universidad comparten el mismo objetivo y se refleja en que "se pueda iniciar este año la construcción de un Centro Universitario en Tlajomulco, y hemos aplaudido la iniciativa de la Universidad de Guadalajara de que, además de este Centro Universitario

de Tlajomulco, que he propuesto, también se pueda construir un Centro Universitario en Tonalá".

Aseguró que se sigue haciendo equipo con la Máxima Casa de Estudios y "lo que buscamos es que más jóvenes tengan espacio en la Universidad, hasta que veamos cumplido nuestro gran objetivo, y es que en Ja-

lisco todo mundo pueda ir a la Universidad".

Finalmente reiteró que este tema es parte de sus principales preocupaciones diarias: "Mi compromiso es, todos los días estar pensando la manera de economizar para darle más dinero a la Universidad, y eso lo hacemos permanente, y eso es parte de lo que yo creo".



SIGUE el estira y afloje entre el Gobierno del Estado y la Universidad de Guadalajara.

Argumenta Gobierno estatal que recomendación por El Zapotillo no es de su competencia

El Gobierno de Jalisco rechazó la recomendación 35/09, que pide se detengan las obras de la Presa El Zapotillo, con el argumento de que es un proyecto federal encabezado por la Comisión Nacional del Agua.

La Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ) solicitó al gobernador Emilio González Márquez la suspensión inmediata de cualquier movimiento de tierra, nivelación, compactación y desmonte en los terrenos donde se pretende construir la presa, en tanto se cumplen las condiciones que plantea la recomendación. El ombudsman José de Jesús Álvarez Cibrián especificó que en caso de ser necesaria la intervención de la federación, el Gobierno de Jalisco realizará las gestiones necesarias.

La Secretaría General de Gobierno también argumenta que no es competencia estatal invertir en estudios de proyectos alternativos al sistema El Zapotillo, sino del Gobierno federal, y que para definir la ubicación de la cortina de la presa, "ya se han analizado otras opciones".

Asimismo, negaron que haya hostigamiento en contra de pobladores y propietarios de fincas en Temacapulín, Aca-sico y Palmarejo.

El Gobierno del Estado rechazó los 18 puntos de la recomendación 35/09 con el mismo argumento de que no es su competencia, aun en los cuatro puntos relacionados con la reparación del daño a los afectados.

La CEDHJ documentó que el estrés ha incrementado en la población de Temacapulín, provocando enfermedades crónico-degenerativas, respiratorias, de ansiedad, depresión y agresividad.

Una de las recomendaciones es que diseñe y ejecute una campaña de salud mental para identificar y atender a personas que hayan sufrido una alteración debido al estrés al que han estado expuestas; y otra para la detección y atención de personas con hipertensión arterial, diabetes, colitis nerviosa y aquellas enfermedades que sean secundarias al estrés generado ante la amenaza de perder su patrimonio.



• El alcalde de Cañadas de Obregón dijo que no puede detener las obras del nuevo poblado de Temacapulín, porque éstas fueron autorizadas por la anterior administración, pero manifestó su apoyo a los pobladores.

Gobierno de Cañadas de Obregón manifiesta apoyo a los pobladores

En el Ayuntamiento de Cañadas de Obregón se ha reactivado el tema del cambio de uso de suelo para construir la cortina de 105 metros de la Presa El Zapotillo, debido a que ya pasaron más de seis meses desde cuando se rechazó esta propuesta en sesión de Ayuntamiento de la administración pasada.

El actual alcalde, Carlos González, considera que la mayoría de los regidores apoyarán a la gente de Temacapulín, para que no se apruebe este dictamen.

"Ya estamos en tiempo de que se retome el punto, pero todo dependerá de la decisión de todos los regidores: la postura es de apoyar a la gente y de platicar con todos para ver qué opinan".

El presidente municipal reconoce que hay presión para que se apruebe el dictamen, pero insiste en que el compromiso con la población de "Temaca" es de no autorizar el cambio de uso de suelo.

Aún no hay fecha para que se presente la iniciativa en sesión de Ayuntamiento, pero ya se está cabildeando con los regidores de Cañadas de Obregón.

TELÓN DE FONDO

Misma postura de la Conagua

El 22 de marzo pasado la Comisión Nacional del agua (Conagua) también había rechazado la recomendación de la CEDHJ en torno la Presa El Zapotillo, argumentando que estaba en proceso de negociación para su construcción.

El titular del Organismo de Cuenca Lerma-Santiago-Pacífico, Raúl Antonio Iglesias Benítez, dijo en ese entonces que lejos de aceptar la recomendación, ya se habían adquirido mil hectáreas de las cuatro mil que se requieren para la edificación del embalse.

La recomendación, realizada por la Tercera Visitaduría y que data del 31 de diciembre de 2009, se hizo pública una semana antes a través de un comunicado de prensa.

“Vamos a venderle a los chinos”

La participación de Jalisco en la Feria de Shanghai es una oportunidad que se buscaba desde hace mucho. Y es que la Entidad va a venderle a los chinos, a buscar inversiones y a incentivar la creación de empleo, aseguró el secretario de Promoción Económica (Seproe), Alonso Ulloa Vélez.

La agenda en China se conforma por tres bloques. El primero es el diplomático, por ello Jalisco debe ir lo mejor representado posible; la segunda parte tiene que ver con la promoción comercial del Estado.

“No vamos a comprar a China, vamos a venderles. Van 34 empresarios que en ese primer paquete están acudiendo a China con cuatro agendas de trabajo, que se prepararon entre la Seproe y el Gobierno federal a través de Pro México”.

El tercer bloque consiste en realizar seminarios de negocios. Los empresarios jaliscienses tienen agendados encuentros con empresarios chinos para ofrecerles Jalisco como un destino de inversión.

“Jalisco tiene gran potencial porque México, al formar parte del Tratado de Libre Comercio (TLCAN) con Estados Unidos, es la puerta para ese mercado y para nosotros significan inversiones, significa generación de empleo”.

Un aspecto importante que resaltó el funcionario es que, finalmente, Jalisco contará con un parque logístico, conocido como puerto seco, lo que elevará considerablemente la competitividad de la Entidad.



• Alonso Ulloa, secretario de Promoción Económica.

“Es un gran centro que está a punto de consolidarse, de arrancar, estoy hablando de días. Estamos considerando que dentro de este gran centro logístico podríamos tener un área específica para que los chinos tengan más ventajas”.

Además, dentro de las acciones destinadas al apoyo de los exportadores, en mayo o junio se podrá contar con el apoyo de créditos a los empresarios dedicados a las ventas foráneas. Los fondos ascienden a 100 millones de pesos.

■ DIFUNDIRÁN ATRACTIVOS

Promoción turística, prioridad

La promoción de Jalisco como destino turístico en el mercado chino debe ser una prioridad permanente, por el creciente protagonismo de este país asiático en la economía mundial, y ante el hecho de que un amplio segmento de sus habitantes optan por viajar a lo largo del mundo.

Así se expresa el titular de la Secretaría de Turismo de Jalisco (Setujal), Aurelio López Rocha. Refirió que el reto es de gran tamaño, no solo para que la Entidad se beneficie con la afluencia de turistas chinos, sino para todo el país.

Aualmente, llegan a México unos 20 mil visitantes de este país, según cifras que ha manejado el Consejo de Promoción Turística de México (CPTM).

Por ello, la proyección que ha hecho Jalisco de su imagen en el mercado internacional, debe valorar la necesidad de hacer promoción turística en China, no como hecho aislado, sino junto con todo lo que es Jalisco en su identidad cultural y económica.

López Rocha añadió que en la medida que se estrechen nexos de negocios e intercambios culturales con China y sus provincias, ha de trabajarse en la proyección de Jalisco como destino.

Descubren fábricas de piratería en el Mercado San Juan de Dios

Al realizar un operativo para combatir la venta de discos apócrifos en el Mercado Libertad, también llamado San Juan de Dios, la Delegación Jalisco de la Procuraduría General de la República (PGR) aseguró 45 toneladas de productos falsos. No obstante, fue el hallazgo de cuatro "fábricas de piratería", lo que dejó al descubierto que, ahora, la duplicación de discos se realiza en el mismo recinto comercial.

Según información concedida por la fiscalía de la Federación, en total se aseguraron cuatro de estos "laboratorios", cada uno de los cuales estaba adaptado con 19 torres que, a su vez, tenían más de 150 "quemadores".

Las fábricas clandestinas se localizaron en el segundo nivel del lugar, y a decir de la dependencia, estaban "camufladas" en el doble fondo de unos *stands*, que trataron de ser disimulados con varias cajas de calzado artesanal.

Tras una denuncia interpuesta por apoderados legales de firmas fonográficas, elementos de la Policía Federal Ministerial (PFM) catearon 50 locales del mercado, mismos que fueron señalados por las empresas productoras como aquellos en los que se ofertaban réplicas ilegales de su material.

El dispositivo coordinado inició minutos antes de las 00:00 horas de

ayer, y finalizó poco antes de las 03:00. Aunque varios de los propietarios de los establecimientos que recibieron la visita de las autoridades se encontraban fuera del inmueble, hubo un altercado protagonizado por una veintena de jóvenes ajenos a los hechos, quienes sin motivo aparente detonaron dos barrenos junto a uno de los trailers que se cargaban.

Los rijosos fueron controlados por la Policía estatal y la movilización concluyó con saldo blanco.

► **Página seis-B**



Fotogalería

<http://www.informador.com.mx>



El presidente de instituto (centro), flanqueado por el diputado Raúl Vargas (izq) y el secretario de Gobierno

Informe del consejero presidente, David Gómez Álvarez

Ponderan "autoridad" del árbitro electoral

• Presumen urna electrónica y decisiones en casos de plebiscitos

Guadalajara • Carlos Martín

El mejor árbitro es el que no se ve, "pero, cuando el juego sube de intensidad, también es cierto que el mejor árbitro es el que deja sentir su autoridad para garantizar un juego limpio". Así fue como resumió ayer David Gómez Álvarez, presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPCEJ), el desempeño del organismo que encabeza, al presentar el informe de actividades 2008-2010 ante una pasarela de personalidades políticas y ciudadanas, en el hotel Hilton de Guadalajara.

El periodo de informe que presentó Gómez Álvarez abarca desde el 4 de noviembre de 2008 hasta el 31 de mayo de 2010. El todavía titular del IEPCEJ destacó la implementa-

ción de las urnas electrónicas en Tuxcueca, "la primera en la historia de México", la cual presumió como manufactura propia que interesa a otros estados.

Gómez Álvarez indicó en su informe que se realizaron 61 sesiones del Consejo General, que se aprobaron 798 acuerdos y 346 resoluciones y que, de lo votado, 94 por ciento lo fue por decisión unánime. Además destacó la mayor regulación de la propaganda política, como la prohibición de pendones plásticos en las calles. Impusieron, dijo, cuatro mil impugnaciones en contra del instituto, 167 recursos de revisión, 198 recursos de apelación, 142 juicios de inconformidad, 20 juicios de revisión constitucional y 3,354 juicios para la protección de los derechos político-electorales de los ciudadanos.

El 5 de julio pasado "votamos más de dos millones 670 mil ciudadanos, lo que equivale a más de 52 por ciento de los electores", dijo, y agregó que "en Jalisco vencimos al abstencionismo. Fuimos más los que acudimos a las urnas, incluidos

aquellos que amularon su voto, que quienes no fueron a su casilla".

Además dejó entrever el conflicto del plebiscito contra el Macrobús: "En lo que se refiere a las solicitudes de plebiscitos, todas las decisiones del Consejo General han sido estrictamente apegadas a derecho y confirmadas por los tribunales".

Costoso y con altos sueldos

Ayer mismo, Julio García Briseño, empresario y dueño de Laboratorios Julio, presentó una evaluación ciudadana que se realizó entre medio centenar de personalidades del estado, como empresarios, políticos y periodistas. A pesar de que en general el IEPCEJ salió bien calificado, sobresalió que 37 por ciento de los encuestados consideró que el sueldo de los funcionarios del instituto "no es adecuado", además de que el "aparato electoral es costoso".

Criticaron también su limitada autonomía, que no es 100 por ciento ciudadano y que no impulsa la participación: "Tiene que convertirse en un órgano verdaderamente ciudadano". ■ P

DICE SU TITULAR

Hay más retos por cumplir en el IEPC

VIENE DE LA PÁGINA 1

Al concluir su informe de actividades, señaló que el siguiente reto es incrementar la participación ciudadana y la educación cívica, la "gran apuesta para que el instituto llegue al 2012 muy fortalecido, con mucha presencia y reconocimiento es hacer una labor con intensidad de las elecciones, tenemos que meternos en las aulas para impulsar la cultura democrática" y "no lo podemos

hacer solos, sino que es necesario hacerlo con las instituciones educativas y las instituciones académicas del país".

De la encuesta, señaló que "fue un volado, fue una apuesta arriesgada y salió bien, la calificación global fue de 8 y el 60 por ciento de las respuestas (de las mil 189) fueron muy positivas o positivas, es un reconocimiento para nosotros muy importante porque se trata de una lista de ciudadanos jaliscienses en donde se encuentran personas que por su

trayectoria, su reputación e incidencia, son voces autorizadas, esas sí, las que emiten un juicio de valor, con criterios objetivos y no con declaraciones irresponsables".

Gómez Álvarez Pérez dijo que él se iba tranquilo y sobre todo porque "hemos entregado buenos resultados y buenas cuentas. Además, cuando fue nombrado presidente me comprometí a transparentar mi gestión, a explicar cada una de mis decisiones y a garantizar unas elecciones limpias; creo

que se ha cumplido el objetivo y eso me deja muy satisfecho".

En el caso de la renovación del consejo, dijo que eso es un tema que le corresponde a los diputados y dentro de su autonomía como poder mientras tanto "nosotros estamos tranquilos y trabajando mucho, el viernes entregamos las memorias cívicas, se presentan dos libros más y estamos trabajando para cerrar bien".

Desde su punto de vista, el "registro de candidatos (en la pasada elección) fue

un periodo muy tenso, muy difícil, donde las deficiencias que son atribuibles a los partidos políticos, metieron en una situación de muchísima presión a la institución electoral y tuvimos que proce-

sar en tiempo recibir un tema que causó muchas dificultades en los institutos políticos, es un tema y un procedimiento que tenemos que revisar para hacerlo más ordenado, transparente y más ágil".

EL INFORME EN CIFRAS

- 300 invitados entre funcionarios y trabajadores del IEPC
- 25 minutos duró el informe
- 50 mil pesos aproximadamente costó la renta del salón, pago de los canapés y vinos
- Más de 61 sesiones en su gestión
- 798 acuerdos aprobados
- 346 resoluciones, 94 por ciento por votación unánime
- 145 consejos instalados, de los cuales 125 municipales y 20 distritales
- 100 por ciento de las casillas instaladas
- Dos millones 670 mil ciudadanos votaron, es decir 52 por ciento del padrón
- Tres elecciones con urnas electrónicas, dos de ellas extraordinarias
- 228 millones de pesos para los partidos políticos en el 2009
- 703 informes financieros de campañas
- Se acabó el rezago de cuatro años en fiscalización de campañas
- Más de 60 mil personas fueron capacitadas por mil 500 capacitadores
- Más de cuatro mil medios de impugnación
- 167 recursos de revisión
- 148 recursos de apelación
- Más de 200 mil niños de 10 mil escuelas en el ejercicio cívico para conocer su realidad.

JALISCO

Los ciudadanos calificaron con 80 el desempeño del IEPC

OC | Gabriela Godínez García
Con calificación de 80 evaluaron los ciudadanos el desempeño del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC).

Durante el informe de actividades del período 2008-2010, el empresario Julio García Briseño en representación de la sociedad, entregó los resultados de una encuesta aplicada a académicos, periodistas y analistas con respecto a las actividades realizadas por el organismo.

Entre los puntos que se calificaron destacan el mandato constitucional, impacto del IEPC en la calidad democrática, rendición de cuentas, así como una evaluación general de 38 preguntas con respuesta de malo, regular, bueno y muy bueno.

En síntesis, según la encuesta, los resultados de las elecciones del año pasado fueron confiables y brindaron certeza del derecho a los ciudadanos al voto, considerando que la propia sociedad se involucró en defender sus intereses a través del IEPC.

Logros y avances. Por su parte el presidente del IEPC David Gómez-Álvarez señaló que su participación al frente de la institución, la cual fue por el periodo de noviembre del 2008 al 31 de mayo, marcó una etapa importante, ya que al poco tiempo de su ingreso dio inicio el proceso electoral, el cual dijo

sucedió en tiempo y forma.

Aseguró que el Consejo General realizó un arduo trabajo, en el cual sesionaron 61 veces, es decir una vez por semana dentro del proceso electoral; logrando acuerdos en su gran mayoría por unanimidad de parte de los consejeros electorales.

La participación de los ciudadanos como funcionarios de casilla y capacitadores electorales, fue un punto que destacó, ya que mencionó, gracias a su apoyo y al conteo de votos se lograron los resultados de alternancia que se dieron el pasado 2 de julio del 2009.

La urna electrónica que se utilizó en 3 municipios fue un plus, señaló, el cual marco un referente en las elecciones del estado, ya que se utilizó en Tuxtepec, San Cristóbal de la Barranca y Gómez Farías; brindando resultados muy favorables que ha permitido que se las soliciten en otros estados del país y partidos políticos.

Al informe acudieron los consejeros electorales Víctor Hugo Bernal Hernández, Tomás Figueroa Padilla, Armando Ibarra Nava, Carlos Martínez Maguay, Sergio Castañeda Carrillo, Nauhcatzín Bravo Aguilar; así como el presidente municipal de Guadalajara Jorge Arístoteles Sandoval Díaz, el presidente del STJ Celso Rodríguez, entre otros.

Foto: Xavier Castillo

Que se vayan

Eduardo Almaguer, pidió la salida de Presidente del IEPC y de los consejeros

De un funcionario gris, el presidente del Comité Municipal del PRI con sede en Guadalajara, Eduardo Almaguer, calificó al titular del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), David Gómez Álvarez, de quien abiertamente pidió su salida junto con el consejero Carlos Martínez Maguey.

Almaguer aseguró que se han revisado todas las acciones del consejo del IEPC desde como fueron electos sus integrantes hasta su funcionar tanto durante las mismas elecciones como previo a esto, al poner en marcha los procesos que permiten la participación ciudadana.

"La conclusión es que ha tenido un actuar muy mediocre en donde no se han alcanzado los satisfactores de democracia y de participación ciudadana que requiere una sociedad como la de Jalisco", añadió el presidente del PRI en Guadalajara.

Comentó que desde un inicio se dio una elección de consejeros con

la aplanadora del PAN y luego, ya en elecciones, "permitió todas las acciones del Gobierno del Estado como de la guerra sucia del PAN".

Reclamó el hecho de que en la práctica le haya quedado "grande" la participación ciudadana y no haya permitido a aprobar el plebiscito para el caso del Macrobús, "cuando tenían una gran oportunidad de trascender y no lo aprovecharon".

Mencionó que de igual forma se han mostrado autoritarios y hasta antidemocráticos, por algunos momentos.

Expresó que le harán saber a los diputados del PRI la necesidad de que se analicen todos y cada uno de los consejeros, de manera minuciosa y profesional para efectos de que se dedica quienes de ellos continúan y quienes no. Adelantó que en el caso del presidente del IEPC, David Gómez Álvarez, y el consejero Carlos Martínez Maguey, la determinación se ha tomado y solicitarán que no sean ratificados en sus cargos.

Boicotearon el plebiscito del Macrobús, dicen

El PRI pide no reelegir a Gómez ni a Carlos Maguey

Guadalajara ▶ Ignacio Pérez Vega

Al hacer un balance del trabajo realizado por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco (IEPCEJ), el presidente del PRI Guadalajara, Eduardo Almaguer Ramírez, de plano pidió a los diputados de su partido que no permitan la reelección de los consejeros electorales David Gómez Álvarez y Carlos Martínez Maguey, a quienes señaló como los autores del boicot a la pe-

tición de realizar un plebiscito en Guadalajara para consultar a la población sobre la Línea 2 del Macrobús.

"Es muy lamentable la actuación del presidente David Gómez Álvarez, donde dos ocasiones traiciona la voluntad de la ciudadanía al ver que habíamos cumplido el requisito más importante que era el porcentaje de firmas [para realizar el plebiscito]; junto con el consejero Carlos Martínez Maguey, buscaron revertir y boicotear este tema del plebiscito y

buscaron una figura legaloide para negarlo", expresó.

En conferencia de prensa, el líder del PRI tapatío calificó como "mediocre" el trabajo del IEPCEJ en los cuatro años recientes, pues sus integrantes no promovieron la participación ciudadana. Sobre el trabajo desempeñado por el presidente, David Gómez, lo evaluó como "parcial", pues señaló que actuó cercano a los intereses del PAN.

"Los hechos hablan por sí solos: el actual presidente David Gómez fue posición panista y esto fue fundamental para que la 'guerra sucia' se recrudeciera en detrimento de nuestro partido, debido a que la autoridad electoral a la que representa no actuó con la energía suficiente para detener dichas ilegalidades", finalizó. ■

Lo revisarán la próxima semana, afirman

Itei también da largas sobre la partida 8000

Guadalajara ▶ SSI

También el Instituto de Transparencia e Información Pública (Itei) dio largas a su respuesta sobre los requerimientos de información acerca de la partida 8000 del Congreso del Estado, ya que ni siquiera dio entrada al recurso interpuesto por Gabriel Valencia.

El solicitante de la información acudió ayer por la mañana a la sesión que desarrolló el Consejo General del Itei, creyendo que se procesaría su petición para que se investiguen las razones por las cuales el Poder Legislativo se ha negado a entregar la información en los términos que marca la sentencia emitida por un juez federal.

Gabriel Valencia López dijo que era extraño que no se tomara en cuenta su escrito, presentado el 20 de abril, cuando el Consejo General

del Itei dio cuenta de asuntos presentados incluso un día después.

El presidente del Itei, Jorge Gutiérrez Reynaga, explicó que no pudieron dar entrada al recurso presentado por Gabriel Valencia porque no tienen toda la información del caso. Explicó que al menos requieren saber los términos exactos de la resolución del juez federal, para verificar en qué condiciones debe responder el Congreso.

Se comprometió a que el asunto será revisado en la sesión de la próxima semana y dijo que le hubiera gustado que Gabriel Valencia hablara personalmente con él.

Además, indicó que ya cumple con la responsabilidad de investigar sobre la entrega de información, para lo cual se reunió con el líder de la bancada mayoritaria en el Congreso, el priista Roberto Marrufo, y espera hacerlo con el resto de los coordinadores parlamentarios. ■

Llaman "coyón" a jefe del Itei

●●● **Francisco Valencia, padre del ex presidente del Instituto de Transparencia e Información Pública (Itei), Augusto Valencia, llamó "coyón" al nuevo titular del organismo, Jorge Gutiérrez Reynaga, y le exigió que, si encontró "transas" al llegar al Itei, lo denuncie.**

Los reclamos se dieron cuando, en una conferencia de prensa, Gutiérrez Reynaga informaba que pidió la intervención de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) para que haga una revisión a las finanzas del Itei. Hablaba de "inconsistencias" en las finanzas cuando fue interrumpido por Valencia, quien le preguntó si había encontrado "transas". Insistió y Gutiérrez respondió: "Sí las encontré" y se fue a su oficina, además de pedir la intervención de la policía que custodia el edificio. Valencia se retiró por su voluntad y después Gutiérrez explicó que cuando llegó al cargo encontró una cuenta bancaria con tres millones de pesos, pero no información de cuántos eran los recursos disponibles para el Itei. Afirmó que no quería especular acerca de si había faltantes.

Arqueo al ITEI

Revisarán cuentas del 2009 cuando su titular era Augusto Valencia

ALFREDO IBARRA RIVAS

A petición del presidente del Instituto de Transparencia e Información de Jalisco (ITEI); maestro Jorge Gutiérrez Reynaga, la Auditoría Superior del Estado realizará un arqueo en las cuentas de ese organismo en el 2009, cuando su titular fue Augusto Valencia, aunque se pide que se haga extensivo a las administraciones del 2008 y del 2007.

Lo sobresaliente no es que haya malos manejos de dinero si no que hay una partida de tres millones de pesos en bancos pero no están debidamente documentados, además que al terminar la sesión, a las 10:54 intempestivamente el señor Francisco Valencia, identificado como padre de Augusto Valencia increpó a Gutiérrez Reynaga pidiéndole a gritos que dijera si había encontrado irregularidades, que las diera a conocer, que no fuera "coyón".

Sorprendido el titular preguntó quién era y a título de qué hacía la pregunta, dado que enton-

ces se celebraba una rueda de prensa.

El señor Valencia dijo algo relacionado con la prensa.

El primer impulso de Jorge Gutiérrez fue levantarse y retirarse sin embargo recapacitó y dijo. "Si encontramos irregularidades" y pidió la intervención de los elementos de seguridad.

Su participación no fue necesaria dado que Francisco Valencia, empresario local ya estaba en la puerta.

En la sesión del ITEI se conocieron 42 escritos recibidos, mismos que fueron admitidos, entre esto el 35, en donde se señala al Instituto de Pensiones del Estado don-

de se dio a conocer de cuatro reclamos contra Pensiones del Estado por su negativa a permitir el acceso, consulta o entrega de documentación relacionada con el contrato del fideicomiso entre la empresa "Resaland" y Pensiones sobre la inversión en el destino turístico de Chalacatepec, mejor conocido como el nuevo Cancún.

Los documentos pedidos por el notario Salvador Cosío Gaona, el diputado estatal Raúl Vargas y dos particulares son, planos del terreno, su extensión, número de parcelas adquiridas, monto pagado a cada particular, proyecto ejecutivo, tipo de contratación, autorizaciones gubernamentales, estudios de factibilidad ambiental y de inversión, montos a invertir y calendario de inversión.

En una de las peticiones el plazo para Pensiones vence mañana.

El titular del ITEI dijo que hoy sería notificado el notario Cosío Gaona de que fue aceptada su queja.

Con respecto a las irregularidades encontradas en el manejo de esta institución se dijo que si el auditor superior Alonso Godoy Pelayo se maneja con la nueva ley del ramo el examen contable sería solo por el 2009, sin embargo se pedirá que se revisen los libros del 2008 y del 2007.

Se preguntó varias ocasiones si había malos manejos a lo que dijo que hay recursos no contabilizados.

Es decir los tres millones de pesos encontrados debieron reportarse al Congreso del Estado en su oportunidad para hacer un ajuste en el presupuesto del ITEI.



Afinan contratación de talleres

Guadalajara retomará el sistema "carrusel" para asignar la reparación de sus vehículos a diferentes talleres y reactivar su parque automotor

El Ayuntamiento de Guadalajara restituirá el sistema de contratación de talleres externos que funcionó en el Departamento de Valuación y Control Vehicular durante cuatro años, mismo que ya es reconocido por los proveedores de servicios como transparente y eficaz. Anticipan que ahora contará con mayores controles por parte de la autoridad municipal, y se anuncia que el objetivo, además de recuperar la tranquilidad para los talleres privados que dan mantenimiento a vehículos municipales, será dar más trabajo al taller del municipio, a fin de ahorrar recursos.

El director general de Administración en la ciudad, Francisco Ayón López, enfatizó que el mecanismo que había implementando hasta ahora el Departamento desde el comienzo de la administración y que fue cuestionado, es resultado de una respuesta "emergente" a las necesidades de las dependencias municipales en materia vehicular.

Ayón López también anunció que convocará a una reunión con los proveedores inscritos en el padrón vigente para construir un modelo de contratación de talleres que retome lo mejor del anterior sistema, y que además conjunte la experiencia de los prestadores de estos servicios junto al planteamiento de la autoridad por una mayor supervisión en los trabajos que se realizan.

En el año 2006, la Contraloría Municipal, junto con los proveedores, crearon un sistema de asignación por carrusel, en el que cada nueva requisición era dada a los prestadores de servicios conforme a su lugar en el padrón, todo con base en costos fijados en un tabulador.

Un participante había denunciado que era un proceso amañado

Zapopan cancela adquisición de 200 patrullas

Ante señalamientos sobre falta de transparencia, el alcalde Héctor Vielma decidió abortar la licitación y reponer el proceso; las críticas vienen de una "mafia" de proveedores, afirma

Guadalajara • Elizabeth Rivera Avelar

El Ayuntamiento de Zapopan repetirá el proceso de licitación para la compra de 200 vehículos que serán utilizados como patrullas, luego de dudas y señalamientos sobre su transparencia. Ayer por la noche el presidente municipal, Héctor Vielma Ordóñez anunció a **Público** que propondrá que se declare desierto y se reponga el proceso, el cual implica una inversión de 81 millones de pesos aproximadamente.

"Voy a recomendar mañana [hoy] a la Comisión de Adquisiciones declarar desierto la licitación ante la duda, porque no estuvieron presentes todos los participantes en la apertura de sobres, que todos tuvieron la certeza de qué fue lo que propuso cualquier otro", indicó.

Informó que el próximo viernes se volverá a lanzar la licitación y en quince días se podrán tener las patrullas.

Agregó que en la sesión de ayuntamiento que se efectuará el próximo viernes presentará además una iniciativa de reforma a Reglamento

de Adquisiciones por eliminar "la ambigüedad" que contiene en torno al proceso.

Una de las dudas manifestadas por uno de los proveedores es que no se les invitó a la sesión en donde se abrieron los sobres.

Vielma reiteró que la próxima semana va a convocar a reunión de la Comisión de Adquisiciones para aprobar un Reglamento de Adquisiciones nuevo "con más calidad y más certeza". Lo anterior lo decidió luego de que una empresa participante denunció que el proceso estaba "amañado".

Un representante de la distribuidora señaló que se incumplió con lo establecido en el punto 8.2.2 de la convocatoria, en concreto en el numeral en el que se señala la forma en la que se llevaría a cabo la apertura de las propuestas económicas —que debió hacerse el jueves 22 de abril—, en presencia de los representantes de las empresas que participaron. Ese día, denunció, acudieron al lugar y se les pidió que entregaran los sobres, pero no fueron abiertos en su presencia.

"Se procederá a la apertura de los sobres que contienen las pro-



El alcalde Héctor Vielma

ció una rueda de prensa en donde rechazó las acusaciones y aseveró que la compra se estaba efectuando de manera transparente y con respeto a la ley. Denunció que hay un grupo que actúa como "mafia" y que han impuesto sus condiciones en otras licitaciones.

"A partir de que abrimos el Padrón de Proveedores en Zapopan para que compitieran más proveedores para las patrullas, a quienes tradicionalmente manejan las mafias que se organizan para competir las adquisiciones de gobierno no les gustó, y es por eso que el señor Cosío seguramente está enojado,

puestas económicas, verificando que contengan los documentos requeridos. En caso de que algún participante no presente los documentos requeridos, le será desechada su propuesta, debiendo retirarse de la sala en ese momento", señala el inciso f de la convocatoria.

Estos señalamientos fueron secundados por el presidente de Conciencia Cívica, Salvador Cosío Gaona, quien señaló que la licitación pretendía beneficiar a la empresa Vesa (ver nota aparte).

Ante las declaraciones de Cosío Gaona, por la tarde el alcalde ofre-

Precios ofrecidos por los distribuidores al gobierno de Zapopan. Incluyen equipamiento (torretas, barrera, mamparas, rotulado, etcétera)

Los modelos evaluados y sus ofertas

SEDÁN



Ford Crown Victoria Police Interceptor

Vehículo sedan de cuatro puertas. Es uno de los más utilizados por las policías de Estados Unidos y Canadá. Cuenta con la máxima calificación (cinco estrellas) en las pruebas de choque frontal. Viene de serie con aire acondicionado, bolsas de aire frontales y frenos de potencia con ABS en las cuatro ruedas. El motor es de ocho cilindros y 4.6 litros con 250 caballos de fuerza, lo que le da gran potencia y rapidez, que combinada con una suspensión reforzada y gran estabilidad al girar, lo convierte en un vehículo muy eficaz en las persecuciones

Vesa Automotriz

Precio unitario
\$341,792.25

60 unidades:
\$20'507,534.90

FUENTE: AYUNTAMIENTO DE ZAPOPAN, CONSULTA EN PÁGINAS WEB

Dodge Charger Police

Viene de serie con aire acondicionado, bolsas de aire para conductor y pasajero, con frenos de disco en las cuatro ruedas con ABS. Su transmisión es automática de cuatro velocidades y la suspensión es autonivelable. Cuenta con control electrónico de tracción,

programa electrónico de estabilidad y asistencia de frenado de emergencia. Viene equipado con un motor V6 de 3.5 litros, OHC con cuatro válvulas por cilindro, que permite una potencia de 250 caballos de fuerza

SYC Motors

Precio unitario
\$448,689

60 unidades:
\$26'921,339.86

Automotriz Country

Precio unitario
\$449,970

60 unidades:
\$26'998,199.83

Camarena Automotriz de Occidente

Precio unitario
\$450,618.99

60 unidades:
\$27'037,139.64

Motormexa

Precio unitario
\$511,684.12

60 unidades:
\$30'701,047.20

El alcalde debe "por lo menos investigar"

●●● La compra de 200 patrullas: 140 camionetas *pickup* y 60 vehículos tipo sedán, en el Ayuntamiento de Zapopan, "está plagada de irregularidades" para favorecer a la empresa Vesa Automotriz SA de CV, con sede en la ciudad de México, afirmó el presidente de Conciencia Cívica, Salvador Cosío Gaona.

Según el ex diputado local y federal, el alcalde de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, debe "por lo menos investigar" el proceso de adquisición de las 200 patrullas, a 80 millones de pesos, pues se violó la licitación al no abrir las posturas económicas, en una sesión que debió realizarse el 22 de abril.

En rueda de prensa matutina, Cosío Gaona refirió que difundió el caso luego de que se acercaron a él diversos proveedores; sin embargo, no precisó los nombres de las empresas que se quejaron de la compra. Además, la asociación civil hizo eco de la inconformidad de los distribuidores de autos, pero no presentará denuncia alguna. En todo caso, dijo que los concesionarios de autos son quienes interpondrían las querrelas correspondientes en contra del Ayuntamiento de Zapopan.

Según el denunciante, la licitación fue "amañada" para que las patrullas *pickup* sean camionetas Ford. De ello, mostró la copia de un gráfico en el que se informa a las empresas concursantes cómo deben ir rotuladas las patrullas; sin embargo, el vehículo que aparece en la ilustración es una camioneta Ford.

"Está en entredicho el papel que juega un director de Adquisiciones y una comisión en la que están el Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco, la Cámara de Comercio. Habría que preguntar si el contralor tiene sentido su existencia o es un validador", señaló Cosío.

Del alcalde Héctor Vielma, expuso que pudo no estar enterado de la compra irregular que hoy se validaría, pero tiene que indagar y revisar el papel del oficial mayor administrativo, César Lau Yuen, y del contralor, José de Jesús Torres Fragosó.

Cosío atribuyó la operación irregular de las patrullas al director de Adquisiciones de Zapopan, Miguel Ángel Leyva Luna.

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

porque no pudo hacer lo que tradicionalmente hace: intervenir en compras de gobierno, chantajear a los gobernantes", señaló Vielma.

El primer edil advirtió que se reserva su derecho de denunciar penalmente a quien insista en querer meter la mano en adquisiciones o en obra pública de gobierno.

Los inconformes se quejaron de que en el proceso existía "una indebida inducción de una marca", pues en el anexo 1, punto 14, en el que se ilustra la rotulación, aparece una camioneta "que por su tipo, línea y modelo corresponden a la marca Ford". Un proveedor con quien habló Público consideró que esto significa parcialidad e inequidad a tal grado que rompe con la legalidad y transparencia.

La licitación implica la compra de 60 vehículos tipo sedán y 140 tipo *pickup*. La empresa Vesa Automotriz fue la que presentó el precio más bajo en ambos modelos. El monto total de la compra de las 200 patrullas ascendía a 81 millones de pesos. Las camionetas costarían 60 millones de pesos y los autos saldrían en más de 20 millones de pesos.

En la misma conferencia de prensa, Vielma refirió que la próxima semana el ayuntamiento abrirá una convocatoria nacional para que más empresas se inscriban en el Padrón de Proveedores, "para evitar que menos proveedores se organicen en mafias, que los precios sean los que debe tener la ciudadanía y que realmente sean los más baratos".

El alcalde señaló que los proveedores deben tener la certeza de que competirán transparentemente. Sostuvo que su Administración le dará un categórico "no" a cualquier irregularidad.

Informó además que, si hubiera recursos, se comprarán otras 400 patrullas. Agregó que también se comprarán vehículos para Servicios Públicos, Parques y Jardines, Inspección de Reglamentos, Aseo Público y Mantenimiento Urbano.

Como muestra de que no había interés en favorecer a un proveedor en particular, Vielma Ordóñez aseveró que se optará por la propuesta más barata: "Este gobierno es transparente desde el inicio y va a ser transparente de principio a fin", sostuvo. ■ P

PICKUP



Ford F-150

Es una referencia para las pickup de carga (Camión del Año en el Autoshow Detroit 2009) y el modelo con mejor calificación de seguridad ante choques en EU. Hay tres tipos de motores: el estándar tiene una capacidad de 4.6 litros y dos válvulas; el más potente tiene 5.4 litros y tres válvulas. En potencia, dependiendo del tipo: 248 a 310 caballos de fuerza, con transmisión automática y de cuatro a seis velocidades, con sobremarcha; a su tanque le caben 136 litros de combustible.

Vesa Automotriz

Precio unitario	140
\$433,432.40	unidades:
	\$60'680,535.89



Dodge RAM 2500 crew cab 4x4

Con cuatro puertas y espacio hasta para seis pasajeros, está equipada con un motor de 5.7 litros, ocho cilindros y 310 caballos de fuerza. Tiene transmisión automática de cinco velocidades, con sobremarcha. Al tanque de combustible le caben 98 litros.

Automotriz Country de Guadalajara

Precio unitario	140
\$438,195.80	unidades:
	\$61'347,412.00

Motormexa

Precio unitario	140
\$484,914.80	unidades:
	\$67'888,072.00



Chevrolet Cheyenne

Su potencia está calculada en 315 caballos de fuerza. Tiene transmisión automática con cuatro velocidades, con sobremarcha, o hasta seis velocidades. Capacidad de carga: 836 kilogramos. Su tanque de combustible recibe hasta 98.4 litros.

Nueva Automotriz Occidental

Precio unitario	140
\$461,972.32	unidades:
	\$64'676,124.80

Milenio Motors

Precio unitario	140
\$461,972.32	unidades:
	\$64'676,124.80

Sólo falta fijar las fechas de pago

Arrow acepta los 66.5 mdp que ofrece municipio

• Prefieren un mal arreglo a un buen pleito, establecen en la empresa

Guadalajara • ERA

La empresa Arrow aceptó la indemnización de 66.5 millones de pesos que le ofreció el Ayuntamiento de Zapopan para que se desista de las demandas y juicios legales que entabló en contra del municipio desde 1995, cuando le retiraron la concesión del servicio de recolección y reciclado de la basura.

El representante legal de la empresa, Carlos Miramontes Muñoz, indicó que "aceptamos la propuesta del presidente". Agregó que sólo falta acordar los plazos en los que se liquidaría la cantidad pactada.

Miramontes Muñoz señaló que prefieren un mal arreglo a un buen pleito, sobre todo porque ya se cumplieron quince años de las demandas legales.

Ahora el punto a acordar será

la fecha en la que se pagará el recurso. El presidente municipal de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, pretende pagar una parte cuando se firme el desistimiento y el resto el próximo año. En cambio, la empresa propone que se le liquide este año en tres pagos: en mayo, agosto y diciembre.

El recurso ya está asegurado, ya que en la sesión del pleno realizada el pasado viernes se aprobaron diversas modificaciones al presupuesto de egresos 2010; entre ellas, la de "fondear" la partida de Responsabilidad Patrimonial, con 69 millones de pesos, de los cuales 66.5 millones serán para liquidar a la empresa y el resto para dejar recursos para demandas futuras.

Con este arreglo se dará punto final al asunto que inició en 1994, con el otorgamiento de la concesión, la cual fue cancelada el 30 de octubre de 1995, por incumplimiento de varias cláusulas del contrato, en la gestión del panista Daniel Ituarte Reynaud. A lo largo de estos quince años hubo otros fallos judiciales en el tema y posteriores impugnaciones. ■

Responde a Cosío

**Aseguró Héctor Vielma
que el proceso es transparente
y conforme a la ley**

Luego de que Salvador Cosío Gaona diera a conocer que se pretende beneficiar al proveedor VESA SA de CV en la adquisición de patrullas para Zapopan, el alcalde Héctor Vielma respondió que el único que está acostumbrado a manejarse de forma turbia es el hoy representante del movimiento Conciencia Cívica.

"A quienes tradicionalmente manejan las mafias que se organizan para competir en las adquisiciones de gobierno no les gustó, y es por eso que el señor Cosío está enojado, porque no pudo hacer lo que tradicionalmente hace, intervenir en compras de gobierno, chantajear a gobernantes para que le asignen presupuesto a sus deseos.

"Probablemente a Salvador Cosío le hubiera gustado que compitieran y se licitaran las patrullas con los proveedores de automóviles que estaban registrados desde la administración pasada".

Advirtió que cualquiera que pretenda "meter las manos" en las adquisiciones de gobierno será denunciado penalmente y adelantó que el ganador de la licitación será aquel proveedor que brinde el mejor precio.

Algo que por cierto ya se sabe, debido a que cada uno de los integrantes de la Comisión de Adquisiciones fue notificado previamente de los precios, con la finalidad de que el día de hoy se haga oficial al ganador.

"Desde el lunes, a los integrantes de la Comisión de Adquisiciones se les envió las propuestas que mandaron los proveedores que se presentaron a competir, y la Comisión de Adquisiciones tendrá la última palabra para asignar la compra; pero es mi responsabilidad gestionar para que quien se lleve la asig-

nación, sea el precio más bajo".

Sobre si existió violación por no abrir los sobres en presencia de los proveedores participantes, mencionó que no hubo tal, ya que en ningún momento se contempla que deba ser así "se abrieron los sobres según la Ley y el Reglamento de Adquisiciones de Zapopan".

De igual forma, mencionó que para las próximas licitaciones se ampliará el padrón de proveedores, con la finalidad de transparentar aún más el proceso "para la próxima compra de patrullas y vehículos vamos a ampliar la licitación internacionalmente." (Alfredo Toledo)





SALVADOR Cosío Gaona, sigue generando polémica.

Denuncia irregularidades

Conciencia Cívica dice que hubo anomalías en la licitación de patrullas para Zapopan

ALFREDO TOLEDO

Salvador Cosío Gaona, líder del movimiento Conciencia Cívica, denunció irregularidades en el proceso de licitación para la adquisición de 60 vehículos tipo sedán y 140 pick ups que serán habilitadas como patrullas para la Dirección General de Seguridad Pública del municipio de Zapopan.

Se acusó al presidente municipal Héctor Vielma, de no transparentar el procedimiento y de buscar beneficiar al proveedor VESA SA de CV, mismo que pertenece a toda la red de concesionarios Ford.

Mencionó que existe un impedimento jurídico en la Ley Federal de Adquisiciones y Obra Pública y en la Ley Estatal de Adquisiciones y Arrendamientos que impide que dos participantes cuenten con un mismo accionista o formen parte de un mismo grupo empresarial "pero aquí en el municipio transparente de Vielma, parece que hicieron caso omiso a dicho ordenamiento".

Y es que a decir de Conciencia Cívica, el resto de los proveedores se sienten ofendidos porque fueron llamados para "legitimar irregularidades", y no para formar parte de una competencia sana y justa "Ojalá se evite poner en riesgo el sistema Subsemun, y sobre todo la credibilidad que puede quedar sumamente deteriorada con esta situación lamentable".

Hizo un llamado al primer edil municipal para que

revise a detalle lo que está sucediendo y clarifique el procedimiento, ya que de otra manera existirían elementos para sospechar en futuras licitaciones.

"Es un llamado al presidente municipal de Zapopan, Héctor Vielma para que revise esto; nosotros estaremos atentos a esta compra alejada de la legalidad y de lo que marcan las normas de adquisiciones de bienes y servicios públicos.

"Esto merece una investigación del alcalde, ver si su oficial mayor de nombre César Lau está anuente a este tipo de prácticas; si el contralor José de Jesús Torres Fragozo, que viene del sector privado, está atento a su tarea, o si es una labor que corresponde en todo a la autoría de Miguel Ángel Leyva Luna, director de Adquisiciones".



Renuncia 'charolero'

José David Estrada
y Andrés Martínez

Marco Antonio Ibarra Ríos presentó este martes su renuncia al Consejo Municipal del Deporte en Guadalajara (Comude) después de que este fin de semana presuntamente "charoleó" ante policías de Zapopan para evitar ser detenido mientras paseaba en cuatrimoto con otras personas por el Bosque La Primavera.

En la renuncia, presentada con carácter de irrevocable al titular del Comude, André Marx Miranda Campos, Ibarra Ríos argumentó que deja su cargo de Jefe de Departamento de Instalaciones Deportivas, adscrito a la dirección de Cultura Física, porque así conviene a sus intereses.

Ibarra Ríos, junto con otras 16 personas, por usar los vehículos todo terreno dentro del Área Na-

tural Protegida, actividad que está prohibida por los impactos que tiene en el medio ambiente, explicó el director de La Primavera, José Luis Gámez Valdivia.

El funcionario contó que Ibarra Ríos, ostentándose como servidor público y en una actitud prepotente, amenazó a los guardabosques con llamar a sus conocidos para que le permitieran continuar con su recorrido; tras ser remitidos ante las autoridades zapopanas, él y sus amigos fueron liberados minutos más tarde.

"Me imagino que tuvo eco alguna llamada, porque inmediatamente lo señalaron sin ningún cargo, sin ninguna responsabilidad", señaló Gámez Valdivia.

El director de La Primavera informó que desde hace semanas habían estado intentando detener a los motociclistas que supuestamente ingresan al bosque por San Agustín, sin tener éxito.



Se manifiestan vecinos de la Buenos Aires, por actos de Miguel Castro

MAURICIO FERRER

Alrededor de 100 personas que a principios de abril fueron desalojadas de sus casas en la colonia Buenos Aires en el municipio de Tlaquepaque, se manifestaron ayer afuera del Congreso del Estado en contra del gobierno municipal de Miguel Castro y del actuar de la policía del municipio que, según ellas, el domingo pasado baleó a un joven, sin motivo alguno.

“Curso de derechos humanos a los cuicos de Tlaquepaque” y “Castro eres hijo de Pinochet”, eran algunas de las consignas que se leían en las pancartas de quienes, la primera semana de este mes, fueron desalojados de sus hogares por la empresa inmobiliaria Dinámica, con el aval de la policía municipal, según informó *La Jornada Jalisco* el 8 de abril pasado.

Los manifestantes acusaron al alcalde de Tlaquepaque, el priista Miguel Castro Reynoso, de orquestar un operativo policial el domingo pasado en el Cerro del Cuatro — donde está enclavada la colonia—, y en el que resultó lesionado Cornelio Rodríguez González, de 24 años de edad.

“A mi hijo lo asaltaron y los policías le balacearon”, expresó enfurecida María Elena González, madre del joven.

La mujer mostró el parte médico que en la unidad Leonardo Oliva de la Cruz Verde le dieron al joven tras una revisión: “sin orificio de salida”, “no pelagra la vida”, “menos de 15 días de sanación”, son algunas frases que resaltan a la vista en el documento oficial.

“Tlaquepaque es un municipio sin ley, no existe el alcalde municipal, es un retrasado mental”, declaró Leopoldo Ríos, integrante del grupo de inconformes que solicitaba “juicio político” contra Castro Reynoso.



Tlajomulco, a fondo en regularizar giros comerciales y anuncios en el aeropuerto

MAURICIO FERRER

Autoridades del Ayuntamiento de Tlajomulco de Zúñiga presentaron ayer ante el Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE), un recurso de reclamación y un informe, para tratar de echar abajo una suspensión que el Grupo Aeroportuario del Pacífico (GAP) posee desde 2003 y así continuar con la regularización y, en su caso la clausura, de giros comerciales y anuncios en el Aeropuerto Internacional.

Luego del cierre de más de una veintena de comercios en el Aeropuerto así como varios anuncios espectaculares por parte del municipio, el GAP argumentó que contaba con un amparo de 2003 y acusó al Ayuntamiento de haber violado dicha suspensión.

De acuerdo con el síndico del Ayuntamiento de Tlajomulco de Zúñiga, Alberto Uribe Camacho, no hubo ninguna violación ya que el GAP no promovió nuevos amparos y el de hace siete años no puede dar cabida a "actos futuros".

Uribe argumentó que en el año que el GAP promovió la suspensión, algunos de los establecimientos y anuncios clausurados ni siquiera existían: "las botellas (uno de los anuncios del GAP a la entrada del Aeropuerto) no estaban, no existían aún". Y añadió: "no puede un recurso de 2003 tener tanta expansión (...) por eso creemos que el GAP vino a engañar al Tribunal de lo Administrativo pero con el informe que entregamos hoy se va a tumbar la suspensión".

El síndico aseguró además que el GAP ha caído en una serie de contradicciones. Primero, dijo, el grupo extranjero ha dicho que su jurisdicción es federal y posteriormente, acude a una jurisdicción del orden estatal para que ésta les conceda una suspensión.

Por su parte, el director Jurídico, José Luis Gutiérrez Rentería, comentó que será hasta aproximadamente la segunda semana de mayo cuando el Ayuntamiento obtenga respuesta del TAE, ya que el recurso de reclamación no entró a la sesión que tiene programada el Tribunal para este viernes 30 de abril.

Como parte de la batalla que emprende Tlajomulco de Zúñiga para que el GAP pague las licencias municipales, el síndico detalló que a través de desplegados darán a conocer a la población que negocios han querido evadir sus responsabilidades fiscales con el municipio. A la vez, llamarán a los ciudadanos a que no consuman los productos que en esos establecimientos se venden.

ECONOMÍA

Vamos por buen camino: Calderón

El presidente Felipe Calderón ratificó que luego de la crisis económica de 2009, «vamos por buen camino gracias al trabajo de todos los mexicanos, a que hicimos nuestra tarea y hoy estamos preparados para aprovechar la paulatina pero creciente recuperación de la economía mundial».

Subrayó que «ante la crisis sabíamos lo importante que era no rendirse para que una vez pasada la coyuntura económica internacional, estuviéramos en posibilidad de retomar el camino del crecimiento y posicionarnos mejor dentro del entorno mundial». En la toma de protesta de la Mesa Directiva Nacional 2010-2011 de la Canacintra, agregó que en pleno año de dificultad «nos dedicamos a trabajar, hicimos a un lado el pesimismo y nos enfocamos a revertir los efectos de la crisis y a fortalecer nuestra economía».

El Ejecutivo federal resaltó que la recuperación se refleja en varios indicadores, como la corrección a la alza de los pronósticos de crecimiento de la economía.

Calderón Hinojosa recordó que el Fondo Monetario Internacional (FMI) registraba hace un año un pronóstico menor a 1% para 2010 y ahora lo elevó a 4.2%, mientras que algunas consultoras internacionales han hecho pronósticos superiores.

Otros elementos positivos son la generación de 290 mil nuevos



Foto: Notimex

EL PRESIDENTE Felipe Calderón felicitó a Sergio Cervantes, presidente de Canacintra, al tomar posesión la mesa directiva nacional 2010-2011.

empleos en el primer trimestre del año, así como el crecimiento de la actividad industrial a un nivel de 4.4% anual para el mes de febrero y que representa el mayor incremento desde 2008.

El presidente de la República refirió además que la industria manufacturera creció más del doble, a un nivel anual de 9%, y las exportaciones manufactureras se incrementaron en 35%.

Esos resultados, mencionó, «nos llevan a afirmar que en 2010 estamos revirtiendo la tendencia económica e iniciando una ruta clara hacia el crecimiento, gracias a que se tomaron las decisiones para encarar y superar la crisis económica, lo cual ha hecho a México más fuerte que antes».

Ante integrantes de la Cámara Nacional de la Industria de Transformación (Canacintra), el Mandatario aseveró que en tiem-

pos difíciles «supimos tomar decisiones también difíciles. Hoy sabemos que esas decisiones fueron las correctas».

Las reformas nos fortalecieron. También influyeron las reformas que se lograron después de más de una década de no tener cambios estructurales, como la del Sistema de Pensiones o la de los sectores energético y fiscal, externó.

«Nos fortalecieron como país y nos permitieron separarnos de una ruta de peligro hacia crisis financieras como las que enfrentan Grecia y Portugal, entre otras naciones», subrayó.

El gobernante insistió en que dichas reformas han permitido que se reduzca el riesgo-país, que se fortalezcan las finanzas públicas y que se termine con la debilidad estructural del sis-

tema monetario, lo que ha permitido alcanzar las mayores reservas internacionales en la historia de México.

En el acto, el Presidente advirtió que «no podemos detenernos ahí, sino que necesitamos seguir transformando nuestras instituciones, generar nuevas reglas para elevar la productividad».

Acompañado por los secretarios de Economía, Gerardo Ruiz Mateos, y del Trabajo, Javier Lozano Alarcón, así como por gobernadores de distintos estados, Felipe Calderón agregó que está convencido de que no hay otro camino para México «más que las reformas de fondo».

Por eso se impulsa y se llama a que mediante la discusión y el diálogo, se avance en una reforma laboral que facilite el acceso al trabajo para muchos mexicanos, jóvenes y mujeres, lo que permitirá incrementar la productividad de las empresas, agregó.

El presidente Calderón mencionó que del mismo modo se planteó impulsar una reforma a la Ley de Competencia Económica que, entre otras cosas, «permitirá un terreno más parejo para todos» para que los productores puedan contar con insumos de mayor calidad.

Asimismo, facilitará una participación con mayor equidad en la competencia, para que sea sólo el precio y la calidad lo que defina quién gana y quién pierde en un mercado competitivo.

REFORMAS

Aprueba Senado Ley de Seguridad Nacional

Los legisladores definieron el marco legal para regular la participación del Ejército en la lucha contra el crimen y el narcotráfico México | Agencias

Foto: Notimer

El Senado aprobó la Ley de Seguridad Nacional, que establece que los militares que participen en auxilio de alguna región y se vean involucrados en un delito relacionado con un civil, serán juzgados por la autoridad competente.

El dictamen, aprobado con 105 votos a favor, uno en contra y una abstención, fue enviado a la Cámara de Diputados, para su posible ratificación. Con esta ley las Fuerzas Armadas sólo participarán en algún estado, delegación o municipio previa petición de los Congresos locales, gobernadores o el jefe del gobierno capitalino para que se declare la existencia de una afectación a la seguridad interior.

Al hablar a favor del dictamen, el presidente de la Comisión de Gobernación, Jesús Murillo Karam, dijo que la labor no fue fácil pero al final acordaron un «proyecto ecuánime y congruente», que protege los derechos humanos plasmados en la Constitución.

Es un paso jurídico adelante para todo el país pues garantiza que los derechos humanos no pueden ser restringidos por la implementación de un Estado de excepción por la afectación de la seguridad interior, añadió el secretario general del PRI.

Por su parte, los senadores del PRD, Tomás Torres y Pablo Gómez, manifestaron el apoyo de la izquierda «que participó, discutió, pro-



SESIÓN del pleno del Senado.

puso y modificó la iniciativa presidencial». Gómez, quien participó en el movimiento estudiantil de 1968, sostuvo que con esta ley se prohíbe el uso del Ejército Mexicano «para reprimir movimientos sociales» y limita la intervención de las Fuerzas Armadas en asunto civiles.

El senador del PRD propuso aprovechar la oportunidad para reformar de una vez el fuero militar y no esperar a que el Ejecutivo envíe la propuesta sobre el tema, a partir del mes de septiembre, pues «es solo una promesa que yo no creo».

El legislador priista Murillo Karam respondió

que dicha reforma tendría que hacerse al Código de Justicia Militar, tema que no está a discusión, por lo cual, dijo, no procede.

En su turno, el presidente de la Comisión de Seguridad Pública, Felipe González, señaló que se logró dar un marco jurídico a la participación de las fuerzas armadas en la lucha contra el crimen que garantice su seguridad y limita la acción de la misma.

Así, con esta ley, los militares que participen en la lucha contra el crimen en las calles estarán sujetos, además de la Constitución, a las leyes del Congreso y a todos los tratados internacionales.

Regulan la lucha militar *antinarco*

México • Angélica Mercado y Elba Mónica Bravo

Con 105 votos a favor y uno en contra, el Senado aprobó ayer el dictamen de Ley de Seguridad Nacional, que regula la participación de las fuerzas armadas en los operativos policíacos y acota las facultades del Presidente de la República, al determinar que no podrá utilizar las tropas contra conflictos sociales, laborales o político-electorales y sólo acudirán en auxilio de la autoridad civil para combatir al crimen organizado en tiempos de paz.

El dictamen de ley aprobado ayer, y enviado a la Cámara de Diputados para su discusión, determina el procedimiento que corresponsabiliza al Congreso y a las 32 entidades del uso de la Fuerza Armada Permanente y mantiene intacto el tema del fuero militar, aunque sienta las bases para que en el próximo periodo de sesiones se discuta su posible reforma.

El artículo 72 determina que las conductas de militares que "pueden ser constitutivas de delito que afecten a personas civiles, serán perseguidas por los tribunales competentes, con estricta observancia de los principios de objetividad e imparcialidad y de conformidad con lo dispuesto en los artículos 13 y 133 de la Constitución".

Pese a una intensa discusión, encabezada por el perredista Pablo Gómez, quien insistió en que se cambiara el artículo 72 para precisar que los militares que cometan deli-

tos contra civiles sean juzgados en tribunales ordinarios, se confirmó la redacción del articulado que vincula este dictamen al artículo 13 constitucional, en el que se define: "cuando en un delito o falta de orden militar estuviere complicado un paisano, conocerá del caso la autoridad civil que corresponda".

De esta forma, al mantenerse intacto este artículo constitucional, el estado del fuero militar quedó prácticamente igual que antes.

La sesión sirvió para desagrar la milicia. Al narrar su historia como guerrillero, el perredista René Arce recordó que hace más de 30 años con un grupo de jóvenes le declaró la guerra al Estado y entonces el mejor militar era el que estaba muerto, porque no entendían la importancia de una institución como el Ejército, al ver matanzas como la de Tlatelolco o la represión a luchadores sociales como Demetrio Vallejo y Valentín Campa.

"Pero con el paso del tiempo entendimos que esos militares obedecían a civiles que habían sido Presidentes de la República", argumentó Arce, quien resaltó que pese a esas abominables órdenes, el ejército fue capaz de mantener la institucionalidad y no llevar a México a situaciones como las que vivieron Argentina, Chile o Uruguay.

"Se mantuvieron institucionales y permitieron que este país transitara a formas más democráticas, a través del voto... y ahora nuevamente

hay que resolver por la vía jurídica una situación que involucró a las fuerzas armadas en una guerra muy complicada y muy difícil".

En su turno, el perredista Tomás Torres destacó que el Senado logró frenar la intención presidencial de los "Estados de excepción" y la suspensión de garantías. Más aún, la izquierda consiguió incluir una definición importante:

"Las fuerzas armadas no pueden ser llamadas considerando que movimientos políticos de índole social o de tipo electoral pueden ser causa para la participación de los institutos armados, tampoco para el cumplimiento de resoluciones administrativas o de tribunales de trabajo".

En ese sentido, el priista presidente de la Comisión de Gobernación, Jesús Murillo, recordó que el viejo artículo 89 constitucional permite al Ejecutivo disponer de las Fuerzas Armadas cuando se afecta la seguridad interior o se pone en riesgo la seguridad nacional, previstos para asonadas,

PRD presenta proyecto

●●● La fracción del PRD en la Cámara de Diputados presentó su proyecto de ley para acotar el fuero militar a los delitos estrictamente vinculados con la disciplina castrense y procesar al personal de las fuerzas armadas en tribunales civiles en casos de homicidio, lesiones, violación y abuso de autoridad, entre otros.

Alejandro Encinas, coordinador perredista, planteó la creación de una fiscalía especializada en delitos del orden militar dentro de la Procuraduría General de la República, así como juzgados civiles especializados en la materia en cada una de las regiones militares. En todo caso, dijo, la última instancia en los procesos contra militares será la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

La iniciativa prevé también excluir de la jurisdicción castrense a los menores de edad inscritos en planteles de las fuerzas armadas. Encinas remarcó la necesidad de limitar los alcances del fuero militar, en el contexto de la llamada guerra contra el crimen organizado. "Es momento de acotar todo tipo de fuero y excepción en el país, no sólo el militar, sino también el de los legisladores y el que gozan los gobernantes, empezando por establecer la posibilidad de juicio político al Ejecutivo federal", arengó desde la tribuna parlamentaria.

Llamó a erradicar también los "fueros informales" de los poderes fácticos, "que lo mismo encubren delincuentes cobijados bajo la sotana o tras el poder del dinero o de los medios".

México > Fernando Damían e Israel Navarro

rebeliones o levantamientos.

Pero hoy, ante un escenario de violencia como el actual, es de primera importancia proteger los derechos humanos de la sociedad y contar con un "paraguas legal" que le dé certeza jurídica a las fuerzas armadas en el combate al crimen, en situaciones de afectación a la seguridad interior y que no quede como facultad omnímoda del Presidente de la República, sin que esta ley tenga como destinatario al actual, sino a cualquiera que venga.

Pablo Gómez dijo que votaría a favor porque "es la primera vez en la historia del país que el Legislativo limita al Ejecutivo federal en la utilización de las fuerzas armadas en asuntos civiles" y ello no había ocurrido cuando los militares rompieron huelgas, disolvieron manifestaciones y dispararon contra la sociedad civil por órdenes de los poderosos.

Votaron en contra el petista Ricardo Monreal y se abstuvo el perredista Salomón Jara. ■ P

CÚPULA



S. CABAÑAS

NI LAS DOS iniciativas de reforma: una a la ley antialcohol y otra a la de transparencia, fueron suficientes para que **Abraham González Uyeda** permaneciera en la coordinación del PAN en el Congreso.

DESDE QUE INICIÓ la Legislatura, **José María Martínez** decía que en el Congreso no se hace política, que ninguno de los coordinadores entendía lo que debía hacer y que todo se atoraba por pequeñeces.

ASÍ QUE EL ACUERDO que Martínez logró con el PRI para formar la comisión electoral, sin tomar en cuenta a González Uyeda, fue el detonante para el cambio en la coordinación panista.

AHORA, CON la experiencia adquirida en la 57 Legislatura, no es utópico pensar que 'Chema' sorprenderá a sus 'colegas' de otros partidos con las argucias legales que ha demostrado utilizar.

QUIEN DEBE PONER sus 'barbas a remojar' es al Coordinador de los priistas, **Roberto Marrufo**.

ENTRE LOS TRICOLORS temen que Marrufo sea opacado por la experiencia de Martínez, quien ya hizo alianza con el actual diputado y ex Secretario del Congreso, **Alfredo Argüelles**, y porque tiene una estrecha relación con el ex Coordinador albiazul, **Jorge Salinas**.

EN LOS PALACIOS Legislativo y de Gobierno hay una duda: ¿cómo le cayó al Gobernador el nombramiento? Hasta el año pasado, el Ejecutivo intentaba mermar el poder de 'Chema' en el Poder Judicial, proponiendo la desaparición del Consejo de la Judicatura.

¿MATIZARÁ EL GOBIERNO esa iniciativa, o la va a retirar para no abrir un frente de batalla con el nuevo líder albiazul?

Y HAY QUE poner atención a la reacción del presidente de la Cámara de Diputados, **Francisco Ramírez Acuña**, pues Abraham es su 'gallo' al Gobierno del Estado, y al dejar la Coordinación pierde reflectores, interlocución con el Ejecutivo e influencia en las decisiones legislativas.

UN EXTRAÑO 'fichaje' hubo en la dirección de Desarrollo Urbano del Ayuntamiento de Guadalajara.

DESDE ABRIL COBRA como director **Vicente Saborío**, quien fue vocal ejecutivo del Comité de Planeación Urbana -Coplaur- durante la gestión del panista **Fernando Garza**.

EN EL AYUNTAMIENTO esperan que Saborío sirva de enlace entre el Coplaur y la Dirección de Obras Públicas. Y es que no pasa desapercibido que él fue el último vocal que logró publicar los planes parciales de desarrollo urbano para Guadalajara, en el 2004.

SI BIEN LA PUBLICACIÓN de los planes es un éxito tangible, no todos los constructores tienen buenos recuerdos del nuevo director de Desarrollo Urbano en el Ayuntamiento tapatío.

DESPLANTES, plantones y retrasos han caracterizado la relación entre los organismos civiles que promueven la bicicleta como medio de transporte, y el Secretario de Vialidad, **Diego Monraz**.

PRIMERO MONRAZ convocó a reuniones mensuales para intercambiar opiniones e ideas; una vez canceló poco antes de la cita y ayer llegó una hora tarde.

FUE RECIBIDO con reclamos de los integrantes de 'Ciudad para Todos' y 'Colectivo Ecológico', pero el mal rato pasó y hubo cordialidad.

TANTO EL SECRETARIO como los grupos coincidieron en que hubo mala gestión del Plan Maestro de Movilidad No Motorizada, pues el Consejo Metropolitano nomás no le asignó recursos.

la tremenda corte

Versiones ciertas Resulta que todas las versiones sobre la salida de Abraham González tienen algo de cierto. La más importante es sobre los acuerdos de José María Martínez para temas como la renovación del Instituto Electoral y para el nombramiento de una funcionaria de la Auditoría Superior, sin consultar a su ex coordinador y sólo con "cabildeo" entre algunos diputados panistas. También, admitió González Uyeda ayer, porque si bien la coordinación lo pone en el escaparate político, también en el "tocadero". La versión oficial, que parece tipo retiro de Lorena Ochoa, es que quiere atender a los municipios fuera de la zona metropolitana, lo que más bien suena a campaña. Lo único que no fue cierto fue que ya tenía otra chamba en Gobernación, como sus más allegados amigos rumoraron.

Ese es mi papá El papá de Augusto Valencia, Francisco Valencia, acudió ayer a defender a sus hijos. Acompañó a Gabriel al Instituto de Transparencia, sólo para darse cuenta que les seguirán dando largas en la entrega de información sobre la partida 8000 en el Congreso del Estado. Pero además, interrumpió una conferencia de prensa del nuevo titular del organismo, Jorge Gutiérrez Reynaga, en la que aseguraba habían encontrado inconsistencias en las finanzas, por lo que pidió que se auditen los últimos tres años de Augusto Valencia. Don Francisco llamó "coyón" a Gutiérrez Reynaga que, con cara de asustado, abandonó su lugar y pidió que llegaran los policías que custodian el edificio. No fue necesaria su

intervención, porque el señor se retiró voluntariamente.

Despedida de lujo Ahora sí que los del IEPCEJ echaron la casa por la ventana. Aun y con las críticas por los altos sueldos, los muchachos de este instituto presentaron su último informe de actividades ayer por la noche en el hotel Hilton, donde no faltaron los canapés y los vinos. Además, la pasarela estuvo integrada por la crema y nata de la política en el estado.

Los que fueron

Al informe de Gómez Álvarez asistieron el secretario de Gobierno Fernando Guzmán Pérez Peláez, el alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval, el coordinador de la bancada perredista, Raúl Vargas, el presidente de la CEDHJ, Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, el titular de la SSI, Alfonso Petersen Farah, Tonatiuh Bravo Padilla, Jesús Casillas, Celso Rodríguez, y hasta el diputado *chapulin* Enrique Aubry.

Influyente a la banca Una de cal por tantas de arena. Marco Antonio Ibarra Ríos, funcionario del Consejo Municipal del Deporte en Guadalajara, y quien se había ostentado como "influyente" al invadir el bosque La Primavera el pasado domingo 25 de abril, con un grupo de cuatrimotociclistas, presentó ayer su renuncia a esa instancia municipal, aduciendo motivos personales, pero presionado por sus superiores, a quienes no les gustó que exhibiera su prepotencia. El funcionario tenía a su cargo la dirección de cultura física

de esa instancia municipal que preside André Marx Miranda Campos.

Error Ibarra Ríos fue detenido por inspectores de La Primavera el pasado domingo, poco antes de mediodía. Según el informe que presentaron los inspectores, eso se debió a que se les pidió salir del área protegida, pues está prohibido usar cuatrimotos en la zona. Marco Antonio "se ostentó como funcionario del H. Ayuntamiento de Guadalajara, como parte del Departamento de Fomento Deportivo [sic] y el cual realizó una llamada telefónica indicando que el juez en turno de la curva de Zapopan iba a favorecerles en su arribo a dicho juzgado municipal". Ese día se salió con la suya. Desde ayer, está en el error: vive fuera del presupuesto.

Comisión a legisladora La jalisciense Joann Novoa fue nombrada ayer titular de la Comisión Especial para la Niñez de la Cámara Baja. Desde su curul federal, la legisladora tendrá ahora la oportunidad (enorme reto) de encabezar la defensa de los derechos de niñas y niños mexicanos, tan vapuleados en los últimos tiempos. Basta revisar la estadística -que sólo es la puntita del iceberg- de maltrato infantil, explotación sexual y pornografía infantil, trata de niños y adolescentes, explotación laboral y ni que decir del tema que sacude hoy a las conservadoras conciencias de la Iglesia católica: la pederastia. Joann es ex regidora de Zapopan y ex diputada local y aquí encabezó la Comisión de Equidad y Género, siempre enarbolando la bandera blanquiazul de Acción Nacional.

Σ 03.0209



>Este es el juego<

Juan Pirulero

- * Almaguer vs. el IEPC
- * Cosas raras en el PAN
- * Los tiempos de Noriega

De aquí

El presidente del PRI estatal, Eduardo Almaguer Ramírez, tiró línea a los diputados de su partido para que rechacen votar por David Gómez Álvarez y por Carlos Martínez Maguey para consejeros electorales.

El líder municipal del tricolor no olvida que el actual presidente del IEPC bateó la iniciativa ciudadana encabezada por el propio Almaguer contra el proyecto de la Línea 2 del Macrobús. Hasta ahí se entiende, pero donde ya no checa es que acuse al IEPC de haber realizado un trabajo favorable al PAN en las elecciones pasadas, siendo que el PRI arrojó en su propia demarcación tapatía, en la zona metropolitana y en el número de escaños para el Congreso del Estado.

De todas maneras, el mensaje de Almaguer para los diputados ahí queda... aunque luego salgan con que los partidos no meten la mano en el proceso de selección para los consejeros del Instituto Electoral.

Más de aquí

Ayer comentábamos en esta columnilla la rareza del discurso de Hernán Cortés Berumen, dirigente estatal del PAN, que insistía en cerrar el paso a los miembros del partido que propician el divisionismo, la desunión. Esa fue la tónica de su discurso durante la Asamblea Estatal del domingo pasado y de una semana antes en Tepatitlán.

Algo de eso tuvo que ver en la decisión que se anunció oficialmente ayer, de cambiar al coordinador de la bancada panista en el Congreso del Estado.

José María Martínez Martínez sustituye en la coordinación a Abraham González Uyeda, aunque eso no significa que las indirectas de Cortés Berumen hubieran sido contra el ex subsecretario de Gobernación, ya que podrían haber sido contra quienes lo estaban grillando.

De acullá

Más de dos décadas permaneció encarcelado en Estados Unidos el ex presidente de Panamá Manuel Antonio Noriega, quien en sus buenos tiempos tuvo la osadía de levantar una espada y declarar la guerra al poderoso país del norte. Ni tardos ni perezosos, los norteamericanos fueron por él y lo llevaron a juicio. Ahora está en París, donde también lo reclama la justicia francesa.

Pero aquellos eran otros tiempos, hoy en día cualquier dirigente sudamericano de izquierda puede decirle lo que sea a los norteamericanos y no pasa nada.

Pásela bien.

BITÁCORA POLÍTICA

FORTALECER CANDIDATURA

La salida de Abraham González Uyeda de la coordinación de la bancada en el Congreso local, es para buscar y consolidar su candidatura a la gubernatura de Jalisco para el 2012, apoyado por el grupo político que encabeza el ex secretario de Gobernación y hoy presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Francisco Ramírez Acuña. Igual tiene el apoyo de la dirigencia estatal que están ligados a la misma corriente política.

QUIERE GANAR TERRENO

Es de todos entendido que en la carrera a la gubernatura por el PAN, lleva ventaja el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán e inclusive el propio Alonso Ulloa, por lo que ésta decisión de salirse de la coordinación la tomó Abraham en conjunto con Paco Ramírez, Hernán Cortés, Ricardo Rodríguez e inclusive hasta con el propio Eduardo Rosales la consultó, lo que sí hizo fue hablarlo con su "jefe político" Paco Ramírez, y es para trabajar en su imagen y especialmente en los municipios del interior. (Rosario Bareño Domínguez)

★ ODISEA DEL ESPACIO 2010



Falcón

FUTURO DIRECTOR DE LA AGENCIA ESPACIAL

¿QUÉ TIENE LA NASA QUE NO TENGA EL SIAPA?
¿POR QUÉ NO PUEDE UN JALISCIENSE COMO FOFIS OCAMPO MANEJAR EL ESPACIO SI PUDO MANEJAR EL AGUA?



Técnica

¿QUIÉNES SERÁN LOS AGENTES DE LA AGENCIA ESPACIAL? LOS VIENE-VIENE!

¡AQUÍ HAY ESPACIO, JEFE, QUEBRÁNDOSE!



¿QUIÉN CONSTRUIRÁ LA BASE ESPACIAL? CLAUDIO SÁINZ

CON PASO a DESNIVEL



laresortera

paco.navarrete@mural.com



NATIONAL AGENCY OF SPACE TAPATÍA



Olvídense de la NASA, ¡ahí viene la NATA!

Y si petardea, ¡de vuelta al caso Posadas!

Loro

Un modelo para las chiquillas en esta tierra de machines...



De grande también quiero ser campeona MMC

Será LPGA

No: Mientras Me Caso

Lore

Acuerdos urgentes



Alguien dejó abiertas las puertas de los infiernos y en el transcurso de 48 horas, entre el miércoles 21 y el jueves 22 de abril fueron asesinadas en Jalisco por lo menos 14 personas, en hechos presumiblemente relacionados con el crimen organizado, situación que ha generado preocupación en el Gobierno del Estado y en las Administraciones de los Municipios de la zona metropolitana.

Aunque habría que tomarla con cautela y prudencia, información surgida de los propios cuerpos de seguridad permite presumir que en Jalisco podría haber empezado ya la disputa violenta de la plaza, entre por lo menos tres de los cárteles del narcotráfico más tristemente célebres: el del Pacífico, el de La Familia y el de Los Zetas.

Por tal razón, es muy probable, porque las circunstancias así lo exigen, que en breve se realice una reunión urgente, convocada por el Gobernador **Emilio González Márquez**, a la que serían invitados los Presidentes Municipales de Guadalajara, **Jorge Aristóteles Sandoval Díaz**; de Zapopan, **Héctor Vielma Ordóñez**; de Tlaquepaque, **Miguel Castro Reynoso**; de Tonalá, **Juan Antonio Mateos Nuño** y de Tlajomulco de Zúñiga, **Enrique Alfaro Ramírez**.

Es muy probable que en esa reunión se analice la necesidad de instalar el equivalente a una comisión ejecutiva permanente de seguridad pública, en la cual los Presidentes Municipales podrían establecer acuerdos políticos de coordinación con el Secretario general de Gobierno, **Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez**, responsable de la seguridad interna en nuestra entidad.

Por otra vía, en el plano operativo, el acuerdo político de Alcaldes y Gobierno estatal obligaría a la coordinación operativa de sus respectivos jefes de poli-

cía: **Servando Sepúlveda Enriquez**, en Guadalajara; **Rosalino Joel Pinto Cárdenas**, en Zapopan; **Héctor Córdoba Bermúdez**, en Tlaquepaque; **Gregorio Martínez Meza**, en Tlajomulco de Zúñiga, y **Pedro Enrique Zavala Castañares**, en Tonalá.

La situación es muy delicada, pues hasta la fecha, en lo que ha transcurrido de 2010, en Jalisco han sido asesinadas por lo menos 95 personas en hechos violentos, presumiblemente relacionados con ajustes de cuentas entre personas vinculadas al crimen organizado. Por lo menos esos son los casos que han trascendido públicamente.

Hay regiones de la entidad en las cuales se han recrudecido la violencia, como Los Altos de Jalisco, los valles centrales, las costas norte y sur, y en las tres recientes semanas, la Zona Metropolitana de Guadalajara.

Es obvio que para combatir a la delincuencia organizada y para evitar que los enfrentamientos entre los cárteles de la droga conviertan la zona metropolitana en campo de batalla, se requiere una amplia coordinación entre las policías municipales y la estatal.

Para que eso suceda tiene que haber un acuerdo político y ejecutivo del más alto nivel, que inhiba la posibilidad de que los desacuerdos entre los directores y sus respectivos mandos operativos, propicie envidias, enconos, rencores, desencuentros y hasta enfrentamientos abiertos entre los mismos policías.

Aunque podría ser una tarea muy compleja, y para muchos hasta imposible, las diversas corporaciones de la entidad tendrían que establecer una efectiva coordinación y cooperación para evitar que la zona metropolitana tapatía se convierta en escenario de una guerra abierta entre cárteles, equiparable a las que se padecen en Monterrey, Nuevo León, y en Nuevo Laredo y Reynosa, Tamaulipas.

pedromellado@gmail.com



RADAR

**Jaime
Barrera
Rodríguez**

El tropiezo de Abraham

Por donde quiera que se le vea es un descalabro político. Abraham González Uyeda se propuso llegar a la coordinación de la bancada panista en el Congreso del Estado para de ahí alcanzar la candidatura del PAN a la gubernatura del Estado. Paradójicamente ayer decidió renunciar a ella y continuar como un diputado más. Evaluó que el desgaste que venía teniendo en esa posición, más que ayudarle le perjudicaría en su aspiración. Decidió, por ello, pagar el costo político de tirar la toalla a menos de tres meses de iniciada la Legislatura.

Este tropiezo es el primero de su fulgurante carrera política. Miembro de la familia propietaria de la empresa lechera líder en la región, Abraham llegó a la política de la mano de Francisco Ramírez Acuña, por los apoyos dados a su campaña a Gobernador en el año 2000. De ahí pasó a ser secretario de Promoción Económica y luego de Administración. A esta última cartera llegó luego de haber perdido la elección por la alcaldía de Tonalá. Es decir, en esa ocasión ganó perdiendo. Luego se incorporó a la campaña electoral del presidente Felipe Calderón, y tras el nombramiento de su jefe político como secretario de Gobernación, se convirtió en su subsecretario. Por la cercanía lograda con el Presidente, Abraham continuó en ese encargo aún cuando el ahora presidente de la Cámara de Diputados salió de Gobernación.

El haber llegado desde el inicio a las altas esferas de la política y su formación como empresario, pareció complicarle la conducción del grupo de los 16 diputados que coordinaba en el Congreso local. De hecho su renuncia fue un arranque repentino de ira ante la desesperación de lidiar con los devaneos de sus compañeros legisladores que le reprochaban su estilo autoritario, el manejo de las prerrogativas de la fracción, el control de iniciativas y hasta su constante aparición en los medios.

A González Uyeda se le complicaron también las cosas por el juego agresivo al que apostó desde antes y en el arranque mismo de la actual Legislatura. En los trabajos preparatorios de la bancada panista, los diputados ajenos a su grupo se quejaban de que se les marginaba de las reuniones. En su afán por romper la mayoría priista, intentó cooptar a los diputados del PANAL y del Verde. Incluso, con el objetivo de tener unas horas más para convencerlos, operó para que se suspendiera la sesión de instalación de la nueva Legislatura la última semana de enero, cuando se le ordenó al diputado panista Carlos Rodríguez Burgara, que se enfermara del estómago para romper el quórum. Luego siguió su madruguet en el anuncio de cancelar el cobro de la tenencia y el despliegue, con monitor incluido, para imponer su propuesta de Ley anti-borrachos.

Ese intempestivo arranque le creó roces con los diputados propios y ajenos. Por eso el jueves de la semana pasada presentó su renuncia. Ayer se la hicieron efectiva. La búsqueda de la candidatura la hará ahora sin la presión que le significa ser coordinador, pero sin los reflectores y la influencia que esa posición le proporcionaba. ■

jaime.barrera@milenio.com

En tres patadas



DIEGO PETERSEN FARAH

(diego@informador.com.mx)

Un gobernador sin bancada

El nombramiento de José María Martínez como coordinador de los diputados panistas no es una buena noticia para el Estado. No porque "Chema", como le dicen sus cuates, tenga más o menos cualidades que su antecesor, sino por la pésima relación que tiene con el gobernador y con el secretario de Gobierno, sus dos interlocutores más importantes. Ayer, en rueda de prensa, el gobernador Emilio González Márquez dijo que las decisiones de la bancada panista no eran tema de su Gobierno. No pudo ser más frío ni su silencio más elocuente: el gobernador se quedó sin bancada en el Congreso.

No es difícil de entender que apenas a cuatro meses de arrancado el Congreso, el diputado González Uyeda haya tirado la toalla. Si, como suponemos, su aspiración es la candidatura a gobernador, la coordinación de la bancada era una excelente palestra, pero para el golpeo. La sobreexposición mediática le estaba costando más de lo que le dejaba. Sin duda reencontrar el camino de regreso a la candidatura no le será fácil, pero por el que iba no llegaba o en el mejor de los casos, llegaba derrotado. Tampoco es difícil entender que José María Martínez agarre un toro que ya conoce, pues él fue coordinador y operador importantísimo de la segunda Legislatura del sexenio de Ramírez Acuña, en una situación muy similar de minoría panista. "Chema", además de representante de un grupo, tiene su propia agenda y habrá que vigilar con lupa sus intereses en el Poder Judicial.

Lo que es difícil de entender es que el presidente estatal de ese partido, Hernán Cortés Bérumen, quien es el que, al menos en teoría, toma la decisión, haya optado por una salida que lejos de unificar a su partido lo que hace es reabrir la herida que se generó después de la elección y que terminó con la salida anticipada, aunque cuidada y acordada, del presidente estatal del PAN, Eduardo Rosales. Si la decisión la tomó Hernán, grave, pues deja ver un presidente de partido faccioso y con poca amplitud de miras; si la decisión se tomó en otro lado y él sólo la operó, peor.

Un Gobierno sin mayoría en el Congreso complica las decisiones, pero obliga a generar consensos. Así votamos el 5 de julio, tal como lo habíamos hecho en todas las elecciones intermedias. A ninguno de los tres últimos gobernadores le hemos dado mayoría en el Congreso en la segunda mitad de su periodo. Pero no es lo mismo tener una fracción minoritaria que no tenerla. En la práctica, su partido le dio la espalda a Emilio y el gobernador se quedó sin bancada. Independientemente de las grillas panistas, que son entre ellos, a un Ejecutivo sin brazo en el Legislativo le será mucho más complicada la toma de decisiones que requiere el Estado, y en esa perdemos todos.

>La Fuente<



**José Carlos
Legaspi
Iñiguez**

Periodista

Vidrios, cuentas y cuentos

Yo invito las otras. ¿Cuánto dinero tendrá que desembolsar el gobierno del estado para que se instale aquí la Agencia Espacial Mexicana? Porque, según informaciones fidedignas, para que la compañía que fabrica «chips» eligiera estas tierras -Zapopan, para más señas- debieron donársele 300 millones de pesos. Para una empresa de esas dimensiones son una bicoca. Para una entidad con pobreza extrema, pobreza media y pobreza a secas, son un dinerito. Si se atiende a que, merced a esa inversión, se crearán alrededor de 600 empleos, el gobierno de Emilio González Márquez gastará 500 mil pesos en cada uno de éstos. Alonso Ulloa y otros funcionarios han festinado hasta la saciedad el «favor» que la empresa hizo a Jalisco por seleccionarlo por encima de India, Tailandia y otros países tercermundistas donde trabajan por un lonche de queso al día.

¿De verdad esos 300 millones de pesos no hubiesen generado más empleos entre los jaliscoquillos? Ese dinero, ¿no hubiese ayudado a disminuir el atraso de infraestructura que la entidad sufre? Porque, seguramente, los 300 millones de pesos van a «fondo perdido». Es decir, no se van a recuperar. La ganancia (crear 600 empleos, está por verse, y la «imagen» que Jalisco obtiene a nivel internacional) es muy cuestionable.

Sobre todo, en estos tiempos en que el gobierno estatal sólo gasta el dinero en lo que le place y no en lo que el estado requiera.

¿Y la propina acá? Por eso a Etilio no se le cree cuando afirma que los mil 200 millones de pesos que se recaudarían por la tenencia vehicular irían a parar al ramo de la educación.

Su proverbial tendencia al despilfarro, con dinero que no es suyo, impide que se le crea.

No es la primera vez que el gobierno estatal «refacciona» a empresas extranjeras asentadas por estos lares.

Lo que no se dice es que esos privilegios son sólo una parte del catálogo de canonjías que los emporios extranjeros reciben sólo «el gran privilegio» y hasta «favor» de instalarse en Jalisco.

Son estas empresas las que tienen trato especial del fisco; las que se llevan miles de millones de dólares a sus países de origen, dejando aquí sólo las morusas del gran pastel que representa tener mano de obra barata, subsidiada y todos los privilegios fiscales habidos y por haber.

La del estribo. Mientras en el gobierno del estado siguen festejando (¿?) en la grilla siguen perdiendo puntos.

Los que no dormían por saber quién supliría en la importantísima y trascendentalísima coordinación de los diputados del PAN, pueden eliminar ese insomnio. Será Chema Martínez quien guíe al rebaño, luego de que a Abraham González Uyeda se le agrió la leche, como su carrera política, que lleva su sello.

>Entre Semana<



**Julio César
Hernández
Gutiérrez**

Periodista

Tercera derrota de Abraham

Abraham González Uyeda confirmó que es más fácil negociar con los aguerridos activistas de la APPO como subsecretario de Gobernación, que con sus propios compañeros diputados de partido como coordinador de la fracción en el Congreso del Estado.

Y si logró salir bien librado de las nada fáciles negociaciones con aquella agrupación oaxaqueña, aquí en Jalisco sumó su tercera derrota en términos políticos que podría ser, inclusive, la más dolorosa y la que «sepulte» sus aspiraciones de continuar en esta carrera.

Recordemos que su primer tropiezo sucedió cuando aspiró a la presidencia municipal de Tonalá y fue derrotado por el priista Palemón García Real; el segundo se lo propinaron sus propios correligionarios cuando siendo subsecretario de Gobernación se operó con el propósito de convertirlo en el candidato del PAN primero a la alcaldía de Guadalajara y luego a la de Zapopan. Sus compañeros de partido le cerraron la puerta.

Y la tercera es esta, cuando obligado por las circunstancias al interior de la bancada legislativa no fue capaz de lograr conciliar en torno suyo a no pocos diputados inconformes, que lo obligaron a renunciar a la coordinación.

Crisis interna. Si bien se registró una suma de causas por las que González Uyeda dejó la coordinación de su fracción, la principal y determinante en esta decisión fue el clima de inconformidad de sus compañeros diputados, por una serie de factores que lo rebasaron: económicos dentro de la fracción; administrativos dentro del Congreso; la falta de una agenda Legislativa en general y la ausencia de un rumbo concreto por parte de la fracción panista, entre otros.

No hay que olvidar la crisis interna que alcanzó incluso hasta al Comité Estatal, en el caso del reparto de los pesos y centavos, de los vales de gasolina y de los recursos humanos que reciben los diputados y que Abraham quiso disminuirlos.

A eso hay que sumarle la postura de un diputado no militante, pero sí simpatizante panista, que no lo reconoció nunca como su coordinador y sí, en cambio, lo retó abiertamente; la existencia de un grupo ajeno a su corriente; y la decisión de otro legislador, como José María Martínez Martínez, de irse «por la libre» y sumarse en algunos casos a las posturas asumidas por ese otro grupo de legisladores.

Que fue una decisión personal —dijo de manera reiterada Hernán Cortés—, claro que lo fue —aunque algunas versiones aseguran que el mismo dirigente estatal tuvo que ver en esa decisión—, pero obligado más por las circunstancias internas en su bancada que por el deseo de González Uyeda de hacer trabajo partidista en el resto del estado o en entidades donde habrá elecciones próximamente.

Sin escaparate. Sin duda que la coordinación legislativa era el mejor escaparate que Abraham González tenía para consolidar su proyecto de pelear la candidatura al gobierno estatal, pero hoy como uno más de los 17 diputados queda prácticamente en la «orfandad», pues dudamos mucho que sus recorridos por los municipios le alcance para ser un serio aspirante.

Claro, siempre tendrá opción de un nuevo espacio, y que no nos extrañe si Abraham no concluye su gestión como diputado local. ES TODO, nos leeremos ENTRE SEMANA.

>Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio
González
Cabral**

Periodista

¿No logró abrir bien los ojos?

Respuesta unánime

Cuentan que Hernán Cortés, antes de tatarlo, preguntó a los diputados y diputadas si no lo extrañarían. Una mayoría aplastante dijeron que no.

Mal empieza la semana para quien ahorcan en lunes. Ahora lo sabe Abraham González Uyeda.

Este lunes le tomaron la palabra. Le aceptaron su renuncia que presentó hace unas semanas. Y aunque luego dijo que siempre no, ya Hernán Cortés le había quemado los pies y algo más. Dicen que a la mayoría de diputados locales del PAN, no les convenció «Sello Rojo». Prefieren cordón azul.

Ya desde el domingo se veía que entre panistas, Abraham no jala ni a los «honestos» de Tonalá. Hasta Herbert Taylor apareció en el montón, con algunos votos para consejero. En cambio Abraham, ni para yogur les gustó.

Cuentan que Hernán Cortés, antes de tatarlo, preguntó a los diputados y diputadas si no lo extrañarían. Una mayoría aplastante dijeron que no.

Que lo que extrañan es el estilo de Jorge Salinas con los ojos bien abiertos y el dedo en el gatillo. Odiosas comparaciones, pero de que los zapatos de líder de la bancada panistas están difíciles de llenar, ni hablar.

Cuentan que sólo cinco guardaron fidelidad al líder. Ya venían soplando los vientos muy fuer-

tes por el rumbo de Chema Martínez; para que Emilio disfrute su viaje a China.

En realidad ya los de otros partidos mejor estaban negociando con José María que con Abraham. Cuando vino la renuncia, era corrida más anunciada que las de José Tomás.

Parece ser que para eso de la talacha política, Abraham deja ver la falta de oficio, de la experiencia grillera que sólo se consigue empezando en los tiernos años a echarse a perder en los partidos.

Porque en los partidos políticos las «vocaciones tardías» son hasta mal vistas. Como candidatos, pasan; pero como «jefes», no los tragan.

Poco, muy poco aguantó Abraham en el encargo práctico. Como Juan Charrasqueado no tuvo tiempo de montar en su caballo. En este caso: en su bicicleta.

Ni sabor le había agarrado al escalón, cuando a la primera movida de piso le llegó su terremoto haitiano.

Conclusión: Abraham es mejor como «destapador» que como político o como candidato. No aguanta la mala leche.

Escriban a: gregorio.g.cabral@gmail.com

Cartón



La otra historia... de la política

VÍCTOR MANUEL CHÁVEZ OGAÓN

*"Gobernar significa rectificar".
Platón.*

TSUNAMI BLANQUIAZUL Y SUS RÉPLICAS

Sorprendió a prácticamente todos el breve paso de Abraham González Uye-da por la coordinación de la fracción del Partido Acción Nacional (PAN) en el Congreso del Estado y, más aún, los efectos tipo tsunami que esto habrá de traer.

Y es que las expectativas en torno al ex subsecretario de gobernación —que hoy estaría volviendo a la dependencia— eran muchas y hay quienes veían el momento su oportunidad de una catapulta a convertirse en el abanderado del blanquiazul al Gobierno de Jalisco.

Hay muchas versiones en torno a su persona, de que si se fue, si "lo fueron" y sólo le buscaron una salida digna, la realidad es que el PAN en Jalisco ha marcado en este momento un antes y un después.

La realidad es que hoy se disminuyen sus posibilidades de ser candidato de su partido al Gobierno de Jalisco, mismas que, aseguran, ya venían a menos e incluso al interior del PAN era advertida tal situación, al grado de que se asegura que el ex gobernador Francisco Ramírez Acuña ya había ofrecido tal oportunidad a Alfonso Petersen Farah, que tampoco aceptó.

Hoy, ante este cambio, se habla de un reacomodo importante en el sentido de que el gobernador Emilio González Márquez tendría la oportunidad de proyectar a sus precandidatos, el secretario de Promoción Económica, Alonso Ulloa Vélez, y a Fernando Guzmán Pérez-Peláez.

Esto tendría un costo. El respaldo del grupo de los emilistas a Francisco Ramírez Acuña, para que éste alcance la presidencia del Comité Ejecutivo Nacional del PAN.

Y los tsunamis tienen réplicas. En el PRI ya aprendieron y se asegura que se animan más de cinco diputados que más que inconformes, consideran que el PRI debe de alcanzar un liderazgo un tanto más dinámico y de confrontación, con rumbo al 2012.

En ese sentido se habla de reuniones constantes entre los legisladores José Luis Ocampo, Rocío Corona Nakamura, Jesús Casillas, Elisa Ayón y Salvador Barajas del Toro, que estarían pensando lanzar a este último en busca de un relevo en la coordinación tricolor.

El diputado Enrique Aubry no se cambia por que él es solo y en el PRD difícilmente su compañera le daría un golpe de estado al doctor Raúl Vargas.

En fin, se reacomoda el Congreso del Estado, los movimientos trascienden para la vida política del Estado y con miras a la elección del 2012, habrá que ver a cuál partido político le cobra el tiempo la factura... pero esa, esa ya será Otra Historia. (Comentarios: victorcho@eloccidental.com.mx).



El Lobby

MAURICIO FERRER

Elegante exilio

Lo escuché ayer: "elegante exilio". Buena combinación de sustantivo y adjetivo. Precisa fórmula de un colega para definir la salida de la coordinación de Acción Nacional en el Congreso del Estado, de Abraham González Uyeda.

Al hombre que años atrás había prestado su rancho lechero para el *destape* de Felipe Calderón a la Presidencia de la República, no le alcanzaron hoy las cuentas para continuar a la cabeza de la fracción parlamentaria panista en el Poder Legislativo de Jalisco.

Las versiones van de un lado a otro: las diferencias con otros panistas como el propio José María Martínez Martínez -hoy, nuevo coordinador de los diputados panistas locales-, hasta un llamado para "fortalecer" la *grilla* nacional.

La salida de González Uyeda como la cara de AN ante los medios en el Congreso del Estado es sorpresiva luego de una racha ganadora el domingo pasado en la asamblea estatal panista por parte del grupo al que pertenece, el del presidente de la Mesa Directiva en San Lázaro, Francisco Ramírez Acuña.

En la conferencia de prensa de ayer, González Uyeda declaró que, debido a "razones personales" lo que dicen todos cuando se van, dejaba la encomienda. Y más: que las presiones mediáticas a las que se había sometido el Congreso del Estado en el arranque del mismo, le habían llevado a tomar tal decisión.

"El Congreso se ha sometido a una gran cantidad de presiones de carácter mediático en las últimas semanas, sin embargo, es parte de la vida misma del Legislativo, de la polémica que se genera ante decisiones administrativas que no caen en la cancha del PAN", expresó Abraham González.

Es una jugada con la que pretende desmarcarse de la opacidad con que AN se condujo en la pasada Legislatura, acompañado de la mano del PRI. La información de la partida 8 mil, la referente a los gastos parlamentarios, aún no ha salido del clóset aunque ahí está, pero ha puesto los pelos de punta en más de alguno. Sobre todo aquellos que jugaron un papel en la Legislatura antepasada y pasada también.

Hay voces que indican que González Uyeda ha querido desentenderse de personajes que han sabido aprovechar el Congreso del Estado y, de paso, el erario, como lo es el propio panista Alfredo Argüelles. Al hoy diputado se le conoce por su papel como ex diputado y como ex secretario general.

Hoy, parte de la salida de González Uyeda se debe, según fuentes panistas, a que no pretendía entrarle al asunto de la lana que tanto le agrada a Argüelles.

Por otra parte, se habla también de que el panorama nacional le ha llamado a laborar para sacar a flote al PAN en las elecciones de Zacatecas y Aguascalientes.

Parece que parte de las campañas panistas en estas entidades tendrán a González Uyeda como uno de sus orquestadores, aunque esta versión dista mucho de ser creíble luego del pésimo resultado que tuvo AN en las elecciones locales del año pasado.

Es más convincente el asunto de los desacuerdos con otros diputados. Incluso el mismo presidente del partido, Hernán Cortés, destacó ayer que los desacuerdos internos se dan "hasta en las mejores familias".

Por lo pronto, AN se percibe más de sonido que antes. La carta fuerte además del grupo del ex gobernador Ramírez Acuña, que hace alarde de su efímero paso por el gobierno federal, ya no es un as bajo la manga.

Si se gestionan parte de las campañas panistas en Zacatecas y Aguascalientes como se dice, se tratará sólo de un elegante exilio para el panista que, comentan ya con poca fe algunos panistas, "continúa su proyecto" hacia 2012.

Ágora

JUAN CARLOS G. PARTIDA



El diputado del PAN José María Martínez durante la rueda de prensa para anunciar la sustitución de la coordinación de su partido en el Congreso del Estado Foto: **FOTO HÉCTOR JESÚS HERNÁNDEZ**

Pan sin leche

La llegada de *Chema* Martínez como nuevo coordinador de la ahora ex bancada *lechi azul* en el Congreso, que con la salida de Abraham González Uyeda pierde el tono lácteo y se vuelve de nuevo *blanqui azul*, es la cimentación del creciente grupo independiente, que ni está siempre con FRA ni está siempre con Herbert, que dictará en el 2012 -con el valor de sus votos y sus militantes- el lado al que se inclinará la balanza a la hora de escoger las candidaturas.

Chema, quien *grilló y grilló y grilló* hasta que pudo socavar la labor de Abraham, le dio el pretexto que el millonario lechero necesitaba para irse de casi tiempo completo a la carrera sucesoria del 2012, alarmado por el proselitismo de *Ferguz Man* y su grupo de apoyo creciente o por el velado trabajo que realiza *Alonso Ullo-a* impulsado por su *padrino* Herbert Taylor. "Adelante", le dijo FRA a González Uyeda, cuando fue a decirle que mejor buscaba la candidatura sin la atadura ni el desgaste de ser coordinador.

Las razones esgrimidas por Abraham para dejar el cargo son tan frágiles que más bien parecen argumentos para justificar el fracaso como coordinador, una minilabor de tres meses que hablaría muy mal de sus propios cálculos políticos al no poder sostener un puesto que parecía proyectarlo en su aspiración. El diputado entonces mejor prefirió cimentar sus propósitos por la vía de la libertad personal y, él mismo lo dijo, poder andar por toda la entidad dizque para fortalecer al partido y mostrarle al ciudadano y a los panistas la forma en que trabaja el Congreso (ahá).

Regresando al tema de los panistas independientes, su creciente influencia en el partido los posiciona con muy buenos bonos rumbo al gran reparto de las candidaturas. *Fofis* Ocampo, Manuel Romo, Alfredo Argüelles, Juan Carlos Castellanos, entre otros, engrosan esta fila que venderá muy bien sus activos a la hora que las dos grandes corrientes vean lo necesario que son para vencer al adversario. Y en ese sentido, la llegada de *Chema* representa muy bien este orden de cosas que se maneja ahora en el PAN conducido por Hernán Cortés, que ha podido más o menos sortear las enconadas

diferencias que fueron factor muy importante en la *retropatiza* (me censuraron la "u" con una "a") del 5 de julio pasado.

Partidario

Golondrinas. El informe de actividades del *yuppiePC* anoche fueron *las golondrinas* para la mayoría de los consejeros al jugoso cargo en que estuvieron casi todos desde el 2008. El análisis que hizo el PRI Guadalajara ayer, horas antes del informe del titular del organismo electoral, podría calificarse como el epitafio que descansará encima de sus tumbas como representantes ¿ciudadanos? Su salida para nada garantiza sin embargo que quienes lleguen al relevo tendrán la legitimidad asegurada, pues aunque todavía no se da a conocer la convocatoria es un hecho que de nuevo serán los partidos políticos y las fuerzas fácticas que los mueven quienes elegirán a sus representantes, digo, a los representantes ciudadanos, que vigilarán nada menos que las elecciones para renovar gobernador, alcaldías y diputaciones locales en el 2012. Pura democracia de papel, para consumo solamente del protocolo legal, porque en los hechos de nuevo los únicos que tendrán garantizada la salvaguarda de sus intereses serán los propios políticos que los lleven al paraíso del servicio público...

Golondrinas II. Hoy miércoles o a más tardar el jueves será publicada la convocatoria para aspirantes a *yuppies*, digo, a consejeros ¿ciudadanos?, del *yuppiePC*. La reunión que el miércoles tendrá la comisión de diputados creada para sacar adelante esta designación deberá salvar el tema que está atorando la convocatoria y que se refiere al examen de aptitud y conocimientos que los panistas proponen y que los priistas repudian. A partir de ahí y conforme se registren candidatos, habrá manera de ir acomodando las piezas aspirantes en la casilla partidista que corresponda...

Gobernador. En aparador estará durante los próximos días *Ferguz Man*, quien quedará como gobernador en funciones mientras Emilio *El Oriental* se va a la China a demostrar que viajando hacia oriente se puede llegar por occidente al punto desde el que se partió. Para no perder tiempo, desde anoche *Ferguz Man* se apersonó al informe del *yuppiePC* con su título provisional de comendador de Jalisco, intensificando el planceo que desde hace casi un año desató tras el destape que hizo una semana antes del proceso electoral del 5 de julio. Hoy seguirá y además de recibir a familiares de Vicente Benavidez Figueroa, uno de los mexicanos que se salvó del cadalso en Estados Unidos por intervención de la Corte de La Haya, tendrá rueda de prensa y más tarde entregará vehículos del *IJAS* a asociaciones de la sociedad civil que lo requirieron. La carrera 2012 en el PAN se intensifica...

Nuevo Cancún. Aunque parece que la visita a Chalacatepec que haría un grupo de diputados locales este viernes podría caerse este fin de semana, lo que es un hecho continuará adelante son los trabajos de la comisión creada para el estudio de la nueva Ley del Instituto de Pensiones, que hoy se reunirá se supone una vez que haya concluido la sesión ordinaria programada para comenzar a las 11 horas. El tema del *nuevo Cancún* y las graves irregularidades que lo acompañan, crecen conforme uno se adentra más en las tripas de la sociedad realizada por Óscar García (*100*)*Manzano(as)* -a nombre de 115 mil burócratas ahorradores- con un consorcio de empresas privadas que quieren cobrar por visitar las playas que hoy son libres para cualquiera, incluidas las tortugas marinas...

Corporativismo. Sin su ideólogo Emilio *El Croquista* porque anda de viaje, la CROC Jalisco anunció que el 1 de mayo sí conmemorarán el Día del Trabajo, con un acto que se realizará en Plaza Juárez muy temprano y después, por la tarde, colocará ofrendas florales ante la estatua que el gobernador panista mandó poner para honrar a uno de los dos históricos caciques del corporativismo laboral priista jalisciense. Amancebada como siempre por su cercanía con el poder en turno, la CROC no es precisamente una organización que pueda presumir de dignidad en la defensa de los trabajadores, en particular en un estado como Jalisco donde la subcontratación, la falta de defensoría de trabajadores en problemas y hasta la escasez de lucha sindical por medio de las huelgas, han florecido de la mano de ese corporativismo tan útil hace 60 años como hoy...

Y ya con ésta. Gracias a mi fuente que no es Gabriel Torres, como anda diciendo cercana al *jeque de jeques*, el 21 de abril pasado publiqué en esta vituperada columna la lista de probables nuevos rectores de los centros universitarios de *raUldG*. Ayer que se dieron a conocer las designaciones, la garantía de la fiabilidad de mi fuente quedó a salvo luego que se confirmó el 100 por ciento de los nombres que me anticipó. Eso me da gusto, pero también confirma que la lista palomeada por RPL existió desde siempre y el rector general sustituto, Marco Antonio Cortés Guardado (lo tenían), simplemente la planchó para hacerla pública este martes...

garciapartida@yahoo.com.mx, www.jcgpartida.wordpress.com